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	14.
	Cumhurbaşkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yüksek Öğretim Yasası hakkında Anayasa Mahkemesinden görüş istediğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 5.10.2005)
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	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Girne’nin 13 km. Doğusundaki Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmsına İlişkin Karar Tasarısını geri çektiğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi. 6.10.2005) 


BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.40

BAŞKAN: Dr. Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ıncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 3’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları yapılacaktır. Bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacak.

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

Bir; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının  Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü  oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:90/1/2005

Tarih: 3 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Üçüncü Görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Alpay AFŞAROĞLU

                                                                         



 Komite Başkanı

BAŞKAN – Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasını Kabul edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

İki; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:98/1/2005

Tarih: 3 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Alpay AFŞAROĞLU

                                                                                
           Komite Başkanı

BAŞKAN – Süt Endüstrisi Kurumunun 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşülmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

Üç; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi.

KATİP-

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:99/1/2005

Tarih: 3 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Alpay AFŞAROĞLU

                                                                                
        Komite Başkanı

BAŞKAN – Süt Endüstrisi Kurumunun 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Dört; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No.106/1/05

Tarih. 6 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, davalardaki artışdan dolayı İskele Bölgesine de bir Kaza Mahkemesi kurulması ve dört ilçede halen üç ayda bir oturum yapan Ağır Ceza Mahkemesinin üç büyük ilçede devamlı oturum yapması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                                                    Komite Başkanı 

BAŞKAN – Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Beş; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:63/1/05

Tarih: 6 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu için gerekli olan taşınmaz malların üniversitenin kullanımına verilmesi, yönetimce Kampuse dahil edilmesi uygun görülen özel mülk konumundaki taşınmaz malların, kamulaştırılarak Kampuse dahil edilmesi ve Taşınmaz Mallar konusunda günümüzde yaşanan sorunların giderilmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                    
      Komite Başkanı


BAŞKAN -  Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


III. ÖZEL GÜNDEM


Özel Gündemde Yer Alacak İşler. Birinci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Özel Gündemde Yer Alacak İşler kısmına geçiyoruz. Sayın milletvekilleri; bu Kısımda birinci sırada Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN

“GENEL TARIM SİGORTASI FONU 2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA

TASARISI (Y.T.NO:90/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Eylül 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Genel Tarım Sigortası Fonu Yönetim Kurulu Başkanı, Müdürü ve Mali İşler Amirinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Fon hizmetlerinin 2005 Mali Yılı içerisinde yürütülmesi için 9 Milyon, 12 Bin Yeni Türk Lirası ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvelleri ile birlikte değerlendirmiş ve maddeyle ekli Cetvelleri teknik düzenlemeye tabi tutarak “C” cetvelinde Türk Lirası olarak gelen 2005 tahminlerini Yeni Türk Lirasına dönüştürmüştür. 2’nci madde ekli Cetveliyle ve yapılan tüm değişikliklerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Bütçenin finansmanı için 9 Milyon, 12 Bin Yeni Türk Lirası gelir öngören Tasarının 3’üncü maddesini, maddeye bağlı “A” (Gelirler) Cetveliyle birlikte değerlendiren Komitemiz, maddeyi ve ekli Cetveli 2’nci maddeye bağlı “C” cetveline paralel  teknik düzenlemeye tabi tutulmuş ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesinden, 10’uncu maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 11’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğu ile kabul etmiştir. 

 Komite üyelerinden, Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel, Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulunu oyçokluğu ile Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Toplantıya Katılmadı)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr.Hasan BOZER

(Üye)



	Doç. Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


-EK-

GEREKÇE


Genel Tarım Sigortası Fonu Müdürlüğü’nün 2005 yılı içerisindeki faalaliyetlerini aksatmadan yürütmekte, bütkisel ve Hayvansal Üretümde üreticilere daha iyi bir hızmet sunabilmek amacı ile bu Yasa’nın hazırlanması zorunlu görülmektedir. 

GENEL TARIM SİGORTASI FONU MÜDÜRLÜĞÜ

2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GEREKÇESİ


40/1982 Sayılı Genel Tarım Sigotası Yasası uyarınca;

... Yer Sarsıntısı, Yer Kayması, Fırtına, Taşkın, Sel ve Doğal Afetlerden;

... Dolu, Don, Kuraklık, Pas Hastalığı ve önlenmesi olanaksız haşare zararlıları ve bütkü hastalıklarından;

... Gebelik, Doğum, Önlenmesi Olanaksız Bulaşkan Hastalık ve Doğal Afetlerden, belirli ölçülerde zarar gören üreticilerin kısmen veya tamamen yok olan Bütkisel ve Hayvansal Ürünlerde veya bunların Tesis ve Barınaklarında meydana gelen zararlarını kısmen veya tamamen tazmin etmek amacı ile oluturulan Fon kaynakları;

... Yasal çerçevede tahsil edilecek sigorta primleri,

... Fon tarafından yürütülecek hızmetlerden ve yapılacak yatırımlar ile Fon’un mal varlığından sağlanacak gelirleri;

... İç ve Dış ayni ve nakdi yardımlardan sağlanacak gelirleri;

olan Genel Tarım Sigortası Fonu Müdürlüğü’nün 1 Ocak, 2005-31 Aralık, 2005 tarihleri arasındaki bir yıllık süreyi kapsayan hesap dönemi içerisinde kuruluş amaçlarına uygun olarak etkinliklerde bulunmasına olanak tanımak amacı ile 2005 Mali Yılı Bütçe Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	MADDE 1:
	Madde ile Yasa’nın kısa adı belirlenmiştir. 

	MADDE 2:
	Madde, 2005 Mali Yılı içerisinde Fon etkinliklerinin bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yürütülebilmesi ve üreticilerin doğabilecek zararlarının giderilebilmesi için gerekli ödeneklerin tahsisi yönüne gidilmiştir. 



	
	Madde’ye bağlı gider cetvellerinde öngörülen toplam 
	9.012.000 Milyon TL.’lik ödenek işlevsel ayırıma göre 5 ana başlık altıanda toplanmaktadır.



	
	1-   Aylık ve Özlük Hakları
	1,101,638 Milyon TL.

	
	Bu başlık altında, 15 personelin 1 yıllık maaşı; Yönetim Kurulu Başkan ve Üyelerine mevzuat çerçevesinde verilecek bir yıllık ödenek; maaş ve ödeneklerde yıl içerisinde doğabilecek muhtemel maaş artışlarının karşılanabilmesi için gerekli ödenek, fazla çalışma karşılığında personele ödenecek olan ek Mesai Ödeneği, Kıdem Tazminatı Ödenekleri ve personel için Sosyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığı’na  İşveren Katkısı olarak yatırılacak ödenek bulunmaktadır.



	
	2- Diğer Cari Giderler
	144,500 Milyon TL.

	
	Bu başlık altında, Yolluk ve Maişet Giderleri, Muhabere – Kırtasiye – Matbua, Akaryakıt-Yağ, Aydınlatma – Isıstma- Su, Nakil Vasıtaları Bakım-Onarım, Döşeme-Demirbaş, Diğer Ödemeler, Bina Tamiratı, Giyecek Alımları, Hizmet Alımları, Döşeme Demirbaş Bakım Onarım’ın yürütülebilmesi için gerekli gider kalemleri yer almaktadır. 



	
	3- Sigorta Ödenekleri
	7,375,862 Milyon TL.

	
	Bu başlık altında, Bitkisel Üretim Zararları için
	6,275,862 Milyon TL. Hayvancılık Zararları İçin
	1,100,000 Milylon TL.Ödeneklere yer verilmiştir.



	
	4- Yatırımlar
	375,000 Milyon TL.

	
	--- yatırımlar başlığı altında araç alımı için 

--- Jeneratör başlığı altında jeneratör alımı için

--- Arsa alımı ve bina inşaat için
	65,000 Milyon TL.

60,000 Milyon TL.

250,000 Milyon TL.

Ödenekler öngörülmüştür.

	
	5- Projeler
	15,000 Milyon TL.

	
	---Uzaydan Algılama Projesi için


	15,000 Milyon TL. Ödenen öngörülmüştür.

	MADDE 3:
	Madde’de Bütçenin finansman kaynakları düzenlenmiş ve bütçenin denkliği ilkesinden hareketle, giderleri karşılayacak miktarlarda gelir öngörülmüştür. Madde’ye bağlı gelir cetvellerinden belirlenen finansman kaynakları iki ana başlık altında toplanmaktadır. 



	
	1- SİGORTA PRİMLERİ TAHSİLATI


	4,512,000 Milyon TL.

	
	Sigorta Primleri, Fon’un öz  gelirlerini oluşturmakta ve bu primlr yürürlükteki “Büktisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” ile “Hayvancılık Zorunlu Sigorta Tüzüğü çerçevesinde;

“Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” uyarınca;

	
	a)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen her türlü gübreden ithalat anında (Fatura bedeli’nin %8’i oranında)

	
	b)
	Toprak Ürünleri Kurumu ve/veya Özel ve Tüzel kişiler tarafından üreticilerden alınacak tahıl ve yem bitkilerinin satın alınmasından (tahıl alım fiyatının %1.5’i oranında, yem bitkilerinden %5 oranında)

	
	c)
	İhraç edilecek Narenciye, Patates ürünlerinden elde edilen prim tahsilatlarından (Narenciye ve Patates ürün tescil bedelinin %1’i oranında)

	
	d)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal ekdilen Yaprak Gübresinden (Fatura bedelinin %8’i oranında)

	
	e)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından yapılan mazot ithalatından (C.I.F. mal bedeli üzerinden %1’i oranında)

	
	f)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen tarım ürünlerinden (Fatura fiyatı üzerinden %2 oranında)



	
	“Hayvancılık Tüzüğü” uyarınca



	
	a)
	Süt Kurumu tarafından üreticilerden satın alınacak Ham Sütten (Ham Süt fiyatının %1’i oranında)

	
	b)
	Toprak Ürünleri Kurumu tarafından üreticilere satış yapılacak Yemlik Arpadan (Arpa satış bedelinin %0.5’i oranında)

	
	c)
	Hayvan kesimi yaptıran Özel ve Tüzel kişilerden her koyun, keçi ve sığır cinsinden hayvan karkası için Belediyelerin alacağı Damga Resmi’nin yarısı kadar

	
	d) 
	Canlı hayvan, et yapağı ve kesime tabi tutulmuş hayvanların et haricindeki kısımlarının ihracatı anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek primler (ürün tescil fiyatının %1’i oranında)

	
	e)
	Et, Süt, Süt Tozu, Etten ve Süt’ten mamul gıda maddelerinin (çocuk baslenmelerinde kullanılan Süt ve Sütten mamul gıdalar hariç) ithali anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilen Primler (toplam fatura kıymetinin %2’si oranında)




	
	2- DİĞER GELİRLER
	4,500,000 Milyon TL.

	
	Diğer Gelirler ise Banka Faizlerinden ve yasal çerçevede yapılacak işlemlerden alınacak harçlardan sağlanacak gelirlerdir. 



	MADDE 4:
	Madde’de Bütçe’nin finansmanı yanında, yıl içerisinde sağlanması muhtemel ayni ve nakdi yardımların ve finansmanın yetersizliği halinde Devletce yapılacak katkıların Bütçe’nin gelirlerini oluşturacağı öngörülmüştür. 

	MADDE 5:
	Madde’de harcamalarda izlenecek yöntem kurallaştırılmış ve buna bağlı olarak Bütçe’de öngörülen ödemelerin aşılmayacağı harcamaların Fon’un bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yapılacağı ve satın alma ve satış işlemlerinde Fon Müdürü’nün ihalesiz işlem yapma yetkisinin miktar olarak sınırı öngörülmüştür. 

	MADDE 6:
	Madde’de, fasıllar ve maddeler arası aktarma işlemlerinin hangi esaslar çerçevesinde yapılacağı kurala bağlanmış ve fasıllar arası aktarma Yönetim Kurulu Kararı ile Bakan’ın Onayına, ayni fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ise Yönetim Kurulu’na verilmiş ve uygun olarak aktarma işlemi yapılmadan Bütçe’nin borçlandırılamayacağı ve yükümlülük altına koyulamayacağı öngörülmüştür.



	MADDE 7:
	Madde’de Fon personelinin maaş, ödenek ve özlük hakları ile Personel istihdamında AE 296 sayı ve 14.5.2002 tarihli Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kurallarının uygulanacağı kurala bağlanmıştır. 



	MADDE 8:
	Madde’de Fon’a yapılacak bağışlar ve verilecek kredilerin, Bütçe’nin Gelir Cetvel’inde gelir kaydedilerek, Gider Cetveli’nde açılacak özel maddeye ödenek kaydı ile Kamu Görevlilerine Bakanlar Kurulu’nca verilecek Hayat Pahalılığı ödeneği üreticilerin zararlarının karşılanabilmesi için gerekecek ek ödeneğin, Bütçe’nin ilgili kalemlerine Gelir ve Gider kaydı, Bakanlar Kurulu’nun onayına bağlı olacağı, kurala bağlanmıştır.



	MADDE 9:
	Madde’de Fon Bütçesi’nin esasları kurallaştırılmış ve denetim Sayıştay tarafınan Genel Tarım Sigortası Fonu’nun bağlı olduğu mevzuat ile Fon Bütçesi’nde öngörülen kural ve prensipler çerçevesinde yapılacağı öngörülmüştür. 



	MADDE 10:
	Madde’de Fon’a ait hızmet araçlarının kullanımında uygulaması zorunlu kurallar düzenlenmiş ve araçların ilk olarak hızmet gereklerine uygun olarak ve mesai saatleri içinde kullanılabileceği, zorunluluk hallerinde ise Müdür’ün onayı ile mesai saatleri dışında da araçlardan hızmet için yararlanılabileceği ve hızmet araçlarının hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamayacağı kurala bağlanmıştır. 



	MADDE 11:
	Madde’de Yasa’nın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede Mali Yıl başlangıç tarihi esas alınmıştır.





BAŞKAN -  Genel Tarım Sigortası Fonu geneli üzerinde konuşmak isteyen var mı? Buyurun Hasan Bey.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tarım ve Orman Bakanlığının, Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını görüşüyoruz. Ben konuşmama Genel Tarım Sigortasının Yasası uyarınca yapması gereken görevleri bir daha hatırlatmak istiyorum. Bunlar yer sartıntısı, yer kayması, fırtına, taşkın, sel, doğal afetlerden, dolu, don, kuraklık, pas hastalığı ve önlenmesi olanaksız haşere hastalıklar ve bitki hastalıklardan, gebelik, doğum önlenmesi olanaksız bulaşıcı hastalık ve doğal afetlerden belirli ölçülerde zarar gören üreticilerin kısmen veya tamamen yok olan bitkisel ve hayvansal ürününde veya bunların tesis ve barınaklarında meydana gelen zararları kısmen veya tamamen tazmin etmek amacı ile oluşturulan bir fondur. Ben burada özel olarak bir konu üzerinde durmak istiyorum. Geçen dönemlerde çok sık gündeme getirdiğimiz narenciye konusu ile ilgilidir söyleyeceklerim. Geçen yıl bereketli bir ürün olmuştu narenciyede. 120 bin tonlara varan bir hasılattan bahsedildi. Bu hep gündeme geldi. Satışı problem oldu. Devlet yetkilileri bu ürünün tamamı ile alınacağı ve üreticinin elinde hiçbir ürün kalmayacağı vaadinde bu Kürsülerde bulundu, üreticiler de buna güvendi ve yaz aylarına kadar bekledi. Neticede bu ürünün 20 bin tonu, ortalama bir rakamdır, ağaçların üzerinde kaldı. Devlet yine orda bir görev yapmıştır. Normal fiyatın altında olsa dahi, 200 bin Yeni TL ton başına bir fiyat belirlemiştir. Tabii kesimler çıktığında  140 olur, ki normal alış fiyatı 280’le başlamıştı narenciyede, yani daha düşük bir fiyattan üreticiye bir ödeme yapılmıştır. Yalnız bunun hasadı devlet tarafından alınacak ümidi ile çok geciktirildi, günün sonunda da bu 20 bin ton alınamadı ve ağaçların üstünde kaldı.
Söylemek istediğim şudur; bu 20 bin ton meyvenin kaldığı bahçeler geçen yıl bir ölçüde tazmin edilse dahi 2006 yılında çok ciddi boyutta bir ürün kaybına uğramıştırlar. Bu bilimsel bir tespittir. Benim siyaseten söylediğim bir şey değildir. Yani 20 bin ton ürünlük bahçelerde meyve üzerinde kaldığı için, bu zaten doğanın bir kanunudur, yani bir ağaç mevcut ürünü mü tutacak üzerinde, yoksa yeni ürünü mü büyütecek? İkisini birden yapması pek olası değildir ve yeni çiçek  açmış ağaçlar yeni ürün tutmamıştır. Çok çok ciddi boyutta bir ürün kaybı söz konusudur 2006’da. Ama yasamıza baktığımızda üreticinin bu ürün kaybından doğacak zararını kapatması adına bir madde yoktur. Yani dona, fırtınaya, doğal felaketlere, pas hastalıklarına, bütün hastalıklar sayılmış ama bu kapsama girecek bir madde şu anda yasalarımızda yoktur. Ben burdan hükümet yetkililerine sormak istiyorum. Şu anda üreticilerimizin, ki bunlar ciddi boyuttadır, çok büyük bir kitleyi kapsıyor. Bu yasa kapsamına girmeyen bu 2006 üretim kaybını nasıl karşılayacaklar? Hükümetimiz bu konuda ne düşünüyor? Kamuoyunun bilmesi adına bu Bütçenin görüşülmesi esnasında ilgili olduğu için açıklanmasını istiyorum, ki üreticilerimiz de bize bunu soruyor. Bu konuda ülkeyi yöneten devlet yöneticilerimiz ne diyecektir? Üreticilerimiz duymak ister. 

Ben çok uzun konuşmayacağım, diğer arkadaşlarımız da bu konuda fikir beyan edecekler. Yalnız bu konunun devlet yetkilileri tarafından açıklanmasını talep ediyorum. Dinlediğiniz için de sizlere teşekkür ediyorum. Saygılar sunarım.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bozer. Başka söz isteyen ?... Türkay Bey, buyurun.

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; belki tekrar olacak ama ben Hasan Bey’in, Tarım Sigorta Yasamızla ilgili okuduğu birkaç cümleyi ben de tekrarlayacağım. 82 Sayılı Genel Tarım Sigortası Yasası uyarınca yer sarsıntısı, yer kayması, fırtına, taşkın, sel ve doğal afetlerden, dolu, don, kuraklık, pas hastalığı ve önlenmesi olanaksız haşere zararlıları ve bitkileri hastalıklarından, ha buraya bir şey daha ilave etmek lazım bu Yasaya, Hükümetin başarısız, beceriksiz politikalardan dolayı zarara uğrayan hayvancılardan ve çiftçilerden Tarım Sigorta Fonu sorumludur, yükümlüdür, zararlarını ödemekle yükümlüdür gibi bir ifade daha eklemek lazım. Hasan Bey arkadaşım ifade ettiler bu yıl bırakın tabi afeti, tabi afetin de üzerinde, Hükümetin başımıza yıktığı felaket, Hükümetin beceriksiz politikaları sayesinde başımıza yıkılan bu narenciye afeti hala daha bir türlü temizlenemiyor. Hükümet taksit taksit para çıkarıyor ama henüz sonuna gelmiş değil, henüz daha ödemelerini tamamlamış değil, ikinci hasat dönemine geçiyoruz, yarın öbür gün limon hasatı başlayacak, yafa hasatı başlayacak ama henüz üretici ödenemedi, eski ürün paralarını ödenemedi, felaketin paraları bırakın, doğrudan gelir desteği paraları ödemelerini bırakın, daha Hükümetin almış olduğu ürün paraları henüz ödenmiş değil. 

Değerli arkadaşlar; biz yaklaşık 30 yıldır Kuzeyde yaşıyoruz. Ben 30 yıldır Güzelyurt’ta yaşıyorum  benim gibi 30 bin insan daha Güzelyurt’ta yaşıyor ve bu 30 bin insanın büyük bir kısmı da narenciye ile geçiniyor. Geçimi tarımdır, geçimi narenciyededir. Ancak bu 30 yıllık süre içerisinde birçok felaketlere uğradık, geçmiş hükümetlerimiz zaman zaman aksattığı ödemeler de oldu, gecikmeler de oldu. 1975’li yıllarda ihracatın ne olduğunu bilmezken, bu ürünü, bu narenciye ürününü ihraç tüccarlarımız, ihracatcılarımız yokken, o acemi halimizle. Hükümetin, devletin o imkansız şartlarda dahi hiçbir dönem narenciye böyle kötü duruma düşmemiştir. Bir yıl aradan geçecek ve siz hala daha Ocak, Şubat aylarında almış olduğunuz ürünü ödeyemeyeceksiniz, ödemeyeceksiniz ve bırakın ödeyip ödememeyi, bu yıl devlet ürünün parasını tamamen ödeyecek, yani devlet cebinden çıkarıp narenciyenin bedeli nedir 200 milyon tonu, 200 milyon ton başına para ödeyecek, memurunu seferber edecek, Cypfruvex yönetimini seferber edecek, ülke ülke, doğu bloku batı bloku bu ülkeler eskiden ürün sattığımız işadamları teker teker gezilecek ve parasını devletin tamamını ödediği bu ülkenin bedava elinden çıkarılması mümkün olmayacak. Bedava elden çıkarmamız mümkün olmayacak, olacak iş değil. Devlet bu ürünün tamamının parasını ödemiştir. Tüccara da buyur bu para tamamen benim ödediğim ürün al ve pazarla demesine rağmen, bu ürün, hala daha ağaçtadır, hala daha 20 bin ton ürün, ağacın yarısı altta, yarısı ağacın üzerinde bir şekilde durmaktadır. Olacak iş değil. Bunu izah edemezsiniz. Bunun açıklaması olamaz. Üç yaşındaki çocuğa, bu az önce saydığım şartlarda gel bu ürünün pazarlamasını, satışını sen yap deseniz, o üç yaşındaki çocuk bu işi daha iyi becerecek. Bu şirketin başına atadığınız adamlar bu işi yapabilecek insanlar değillerdi. Ve benim size burdan bir uyarım olacak. Bu yıl atadıklarınız da olmayacak. Bu yıl bu şiketin başına atadığınız arkadaşlar da bu işi yapamayacak. Onun için tedbirinizi şimdiden alın, çünkü bu yıl eğer devletin narenciyeden dolayı uğradığı zarar 10-15 trilyonsa, gelen sene bu rakam iki misli olacak. Günahtır. Bu para boşuna gitti. Bu para havaya gitti. Bu para yere düştü, eridi, çürüdü. 15-20 trilyon lira ile bu ülkede neler olmazdı? 15-20 trilyon lira ile bu ülkede neler inşa edilmezdi? Güzelyurt çift şerit yolu bitirilirdi bu para ile. Ama biz o kadar beceriksiz hareket ettik, o kadar hesapsız hareket ettik ki...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Otuz senede yapamadığınızı altı ayda bizden istersiniz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sadece narenciyeden 20 trilyon zarar ettik.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Senelerdir gidip gelirsin Omorfo yolundan da aklına geldi şimdi çift şerit?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Başlatınca geldi aklına çift şerit yol?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bitirin, sizi alkışlayalım.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bitireceğim kardeşim. Zaten bitirdiğimizde yolu UBP diye bir parti de kalmayacak.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, yalnız Alayköy kavşağına açıklamasını yapmayın.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – İlk etabı öyledir.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu yol Lefkoşa-Güzelyurt yoludur. Bu yol Lefkoşa’dan çıkacak Yeşilırmak’a gidecek. Öyle açıklayın. Birinci etabı Lefkoşa-Alayköy Kavşağı. Hep açıklamalar bu yönde.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – E, birinci etabıdır.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – E, peki yani bu yolun Lefkoşa’dan Güzelyurt’a olacağını açık açık çıkıp bu insanlara söylemiş olsanız ne kaybedersiniz?


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH USAR (Yerinden) – Adı nedir? Sayın Milletvekili; adı nedir?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Lefkoşa’dan Alayköy kavşağına kadar?


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Sayın Milletvekili; adı nedir efendim? Yolun adı nedir? Adı nedir bu yolun?


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Hep açıklamalar böyle. Nerden çıkardın şimdi bunu?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ben size yüzlerce açıklama getirebilirim.


BAŞKAN – Sessiz olalım.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Keşke öbür konuda kalsaydın. Bu konuda haklı değilsin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; bu Komitenin Tarım Sigortası Fonu görüşmelerine girmeden önce ben gerek çiftçilerimizle, gerek hayvancılarımızla bazı temaslarda bulundum. Çiftçilerimize soruyoruz şikayetçi, hayvancılar zaten geçen gün basın toplantısı düzenlediler ve bu basın toplantısında bu Hükümetin duyarsızlığından dolayı iki hayvancılar birliği başkanımız görevlerini bıraktılar. Görevlerinden istifa ettiler. Gerekçelerini açık açık gazetelerde kendileri açıkladı. Ve insanlar diyor ki Rum tarafından büyük oranda kaçak hayvan geliyor. Bunun önlenmesi lazım. Rum tarafından daha pahalıyız. Bunu önlemeniz lazım. Bu nasıl önlenir? Polisiye tedbirle önlenmez. Bu nasıl önlenir? Alacağınız ekonomik tedbirler var. Alacağınız birtakım tasarruflar var. Üretimin maliyetini düşüreceksiniz, Rum tarafı ile dengeleyeceksiniz, o zaman bu rekabet de ortadan kalkmış olacak. Rum tarafından gerek canlı hayvan, gerek etin gelişini bir şekilde durduracaksınız. Ama eğer Rum tarafında etin kilosu 7.5, bizde 15 olursa, siz bütün sınır boylarını isterseniz askerle boydan boya...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Mayın döşeyin. 

TÜRKAY TOKEL (Devamla) -Mayın döşeyin, polis dikin, gümrükcü dikin nasıl yaparsanız yapın, bunun tedbirini almak zorundasınız. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Biz mayınları sökeriz, sen daha mayın döşen?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  İsterseniz polis dikin, isterseniz asker dikin. Eğer ekonomik tedbirlerimizi almazsak, alamazsak, Rum tarafından bu havan kaçakçılığı devam edecek ve ediyor. Bir de Tarım Sigorta Fonumuzun hayvansal ürünler...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl insanlara imza karşılığı vatandaş yapan inekleri de şimdi kaçak macak için uğraşın.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Biz en azından onu beceriyorduk. Boyunlarına birer madalya asardık da siz onu da beceremiyorsunuz.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  İrsen Bey de zımbalardı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Siz onu da beceremiyorsunuz, gelin yüzlerce numarasız hayvan var. Tarım Sigorta Fonunun bu konuda sıkıntıları var. Bu Rum tarafından gelen numarasız hayvanlar yüzünden numaralanamayan hayvanlar yüzünden. Adamlar ödeme yapacak bu hayvanların bir çoğu kayıt altında olmadığı için ödeme yapamıyorlar. Hastalık olup olmadıklarını tepit edemiyorlar, Veteriner ulaşamıyorlar. Tarım Sigorta Fonu ulaşamıyor.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Meraklı olan arkadaşlar gündemi takip edebilmeli.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Gündemi takip ederiz.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Bakanlar Kurulundan proje onaylandı ilan edildi kardeşim, ta Dipkarpaz’daki hayvancı duydu sen milletvekili olarak duymadın bunları. Allah, Allah.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sayın Adem ben olanlara bakıyorum. Ben...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Bundan sonra toplayacağız sizi de brifing verelim.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bir dakika, yani niye hararetleniyorsunuz ben onu anlamadım. Niye hararetleniyorsunuz. Ben bugün önüme bakıyorum, ben bugün bakıyorum ki Yayla Köyünden bir hayvancımız Veteriner Dairesine telefon açıtığı zaman Tarım Sigorta Fonuna telefon açıtığı zaman hayvancı size şu tarihte şu saatte veterinerimiz gelecek demesine rağmen ne veteriner gidiyor, ne de Tarım Sigorta Fonu gidiyor ve daha sonra hayvan üreticimizin sorduğu soruya da efendim bu hayvanlarımızın bir çoğu kaçaktır, bir çoğu Kuzeyden kaçak giriyor, numaralandırılmış değillerdir dolayısıyla bizim bunların tespitinde sıkıntılarımız, zorluklarımız var. Ayrıca personel sıkıntımız da var diyorlar. Yani bizim Adanın kuzeyinden güneyine, batısından, doğusuna 3 adamla, 5 adamla yetişmemiz mümkün değil, o zaman bunun tedbirini Hükümet alsın. Bunun tedbirini hükümet, kadroya ihtiyacı varsa münhal açsın, kadro açsın bu sıkıntı duyduğu personel sıkıntısını, personel konusunu bir şekilde temizlesin. 


Bu ülkeye patates tohumunu ithal eden devlet, bu ülkeye arpa buğday için tohumu ayıran, tahsil eden devlet ama gelin görün ki tohumdan, gerek arpa buğday, gerekse patates gerek diğer ürünlerden tohumdan dolayı meydana gelecek zararları Tarım Sigorta Fonu kapsamına değildir. Peki nasıl olacak bu iş? Şimdi tohumu vatandaşa siz veriyorsunuz, patatesi de siz veriyorsunuz, tahılın da tüm tohumunu da siz veriyorsunuz siz de ithal ediyorsunuz siz ilaçlıyorsunuz siz tahsil ediyorsunuz vatandaşa ve diyorsunuz ki tophum sadece Toprak Ürünleri, devlet, ama bir yıl sonra ürün hasadında vatandaş tohumdan dolayı zarara uğrar, Tarım Sigorta Fonu uyarılır, Bakanlık uyarılır, efendim bizim tohumdan dolayı sorumluluğumuz yoktur, olacak iş değil. Bu benim çıkardığım, benim yaptığım bir açıklama değil, bu Çiftçiler Birliğinin bana verdiği bilgiye göre açıkladığım bir husustur, açıkladığım bir sıkıntıdır. Onun için bu konuda bena göre tedbir almak lazım. Eğer siz başından itbaren çiftçiye şunu ekeceksiniz derseniz ve sonunda o tavsiye ettiğiniz tohumdan veyahut ne ise, bir sorun çıkar bir zarara uğrar bu insanlarımız o zaman devlet olarak bunun arkasında durmak zorundasınız, durmamız lazım. 


Brusella hastalığından tespit edilen hayvancılarımız var, ürünleri alınmıştır, hayvanları alınmıştır ama henüz ödemeleri yapılmamıştır. İnsanlar durmadan telefon açıyor. Hayvancılar Birliğini rıyor, bizi arıyorlar, çeşitli arkadaşlarımızı arıyorlar ve diyorlar ki aradan epey zaman geçmesine rağmen, veteriner geldi tespit etti, Tarım Sigorta Fonuna tavsiyede bulundu, onlar tespitlerini yaptı ama henüz bu konuda bizim elimize bu hayvanların karşılığı olan tazminatlar ulaşmış değil, verilmiş değil. Dolayısıyla   Hükümeti de bu konuda uyarıyoruz.


Son sözlerimi şöyle bağlamak isterim. Değerli arkadaşlar hükümetin 2003 yılından itibaren doğrudan gelir desteği ismi altında üreticilere vereceği teşvikler vardı. Tahıla ödendi, patatese ödendi, hayvancıya henüz daha bir şey yok. Narenciyeye de 2004 yılından itibaren bu söz verilmesine rağmen, tarih verilmesine rağmen, bırakın sözü, tarih verilmesine rağmen hala daha bugün doğrudan gelir desteği ödenmiş değil. %50’si ödenecek dendi, bir kısım üreticiye %50si ödendi, bir kısım üreticiye hiç ödenmedi, bir kısmına da tamamı ödendi. Tamamı ödendi, üçte bir ödendi. Neticede Sayın Bakan’a geçen bütçe görüşmelerimizde de bu soruyu sordum. Sayın Bakan, açıklamalarınız var, sizden önceki Bakanın açıklamaları var, verdiği tarihler var, verdiği süreler var. Ama o gün, bugün henüz daha bu teşvikler üreticimize ödenmiş değil. Gerekçesi? Gerekçeye bakın. Şimdi geçmiş, 2003 tarihinde bizim hükümet ettiğimiz dönemlerde, bizim doğrudan gelir desteği ismi altında vermiş olduğumuz teşvikleri biz gelişigüzel vermişiz. Gelişigüzel insanlara vermişiz. Üretici olmayan insanlara vermişiz ve bunlar doğru tespitte bulunacak. Bu kayıtları yenileyecek ve bu konuda, bu kayıt yenileme konusunda da Tarım Sigorta Fonuna görev vermişler. Tarım Sigorta Fonu iyi niyetle, bütün imkanlarını seferber ederek...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Unuttun galiba dere yataklarına teşvik verirdiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Sonay Bey, bastır Bakanlar Kurulunda.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Tarım Sigorta Fonu bütün imkanlarını seferber ederek...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Dere yataklarına, mezarlıklara kuraklıktan para öderlerdi. İşte orada...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Bastır, sen etkili adamsın, çıksın.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – İşte Derviş Bey de orda, kaç kişi çıktı ondan sonra orta yere.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kardeşim sen... Bakın, üç sene araştırma olmaz. 2003 yılında eski Bakanın açıklaması var. Ve eski Bakanın gün verdi, tarih verdi. Şimdi değerli arkadaşlar;  siz hükümet edersiniz, siz devletsiniz ve eğer 4 bin üreticinin iki yılda kesin kaydını yapamazsanız, vazgeçin bu işten. Kaldı ki Tarım Sigorta Fonunun merkezde sadece bir binası var. Yeşilırmaklı çıkacak 50 kilometre, 100 kilometre ileriden gelecek merkeze, yanında getirmeyi unuttuğu evrakı varsa, hade baştan geriye dönecek, Yeşilırmak’a dönecek. Tekrar evraklarını tamamlayacak, gelecek Tarım Sigorta Fonunun merkez binasına. Merkez binasında Tarım Sigorta Fonunun insanlar üst üste. Gün verilmeyecek, sıra belirlenmeyecek, isim listeleri belirlenmeyecek. Hade insanlar o günü boşuna geçirecek. Tekrar işini yapamayacak, tamamlayamayacak, tekrar geriye dönecek. Ama bu sadece Yeşilırmak için değil, bu Karpaz için de geçerli. Yeni İskele için de geçerli, Mağusa için de geçerli. Eğer bu işi yapacaksanız o zaman merkezin dışına da çıkacaksınız. Eğer üreticinin yoğunluğu batıda ise, doğuda ise, Karpaz’da, Güzelyurt’ta ise, o yerlere de, geçici de olsa, mobil de olsa ekip göndermek zorundasınız. 4 bin üretici çıkacak sırf iki satırlık kayıt için, sırf getireceği bir belge için...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Yani vardı da kapattık, yoksa...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Açacaksınız. Şimdi bakın, Serdar Bey bakın, vardı da değil. Şimdi geçmişte bu tespitleri kim yapardı? Tarım Dairesi yapardı. Tarım Dairesini devreden çıkarmanın sebebi nedir ben bunu size sorayım, Tarım Dairesini devreden niye çıkardınız? Bu kayıtları Tarım Dairesi yaptı geçmişte, gerekçeye bakın; efendim, Güzelyurt Tarım Dairesinde çalışan memur ordaki insanlarla haşırneşir olmuş, ordaki insanlarla içiçeymiş ve ordaki insanların getirdiği yanlış kayıtları yüzlerine söyleyemeyeceği için biz bunları merkeze alıyoruz. Olacak iş değil bu, bu mantıklı bir cevap değil. Eğer siz memurunuza güvenmiyorsanız, o zaman o memurunuzu görevden alın başkasını atayın, güvenebileceğiniz birini atayın. Yok, üç memura da siz bu tespitleri Tarım Sigorta Fonuna vereceksiniz, zaten adamların memur sayısı imkanları belli, bir de bunu merkezden yürütmeye kalkacaksınız. İki senede bu tespit bu kayıt daha kim bilir nereye kadar devam eder. 


Evet, ben sözlerime son veriyorum ve özellikle hayvanları tespit edilen üreticilerimizin, gerek batıda gerek doğuda, tespit edilen, hastalıkları tespit edilen bu üreticilerimizin hayvanları devlet tarafından alınmıştır, ödemelerinin de bir an önce yapılması gerekir. Eğer Tarım Sigorta Fonu yetkilileri ve ilgili Bakanlık, bu Doğrudan Gelir Desteği konusunda kayıtlarını tamamlamışsa, lütfen Hükümeti uyarsınlar ve bu ödemeler de bir an önce tamamlansın, üreticiler bir şekilde ödensin. 


Beni dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekili. Buyurun Sayın Serdar Bey. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tarım Bakanımız Lefke’deki bir törende olduğu için burda değil ama milletvekili arkadaşımın yaptığı eleştiriler için kendisine teşekkür etmek istiyorum. Eksikleri, abartıları vardır tabii ki söylediklerinin; ancak bazı tespitleri de doğru. Söylemediği tek şey ima etmeye çalıştığı konu, bütün bunların suçlusunun CTP-DP Hükümeti olduğudur. Onu tam anlayalım. Aslında yaptığı eleştiriler son on yılların yanlış politikalarıdır, bu politikaları değiştirmek için Hükümetimiz adım adım hareket etmektedir. Kendisinden beklediğimiz, bu yanlışları düzeltmek için atılan adımlarda sadece kendisinin değil aynı zamanda bugün burada konuşurken temsil ettiği Hükümetinin de aynı şekilde destek vermesidir, atılan her adımın eleştirmesi değil. Saygılar sunar, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen?... Yok. 


Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

GENEL TARIM SİGORTASI FONU

2005 MALİ  YILI BÜTÇE YASA TASARISI
	
	     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:    

                      

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2005  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar




	31 Aralık 2005 Tarihinde Sona Erecek Olan Mali Yıl İçin Tahsis Edilen Ödenek 

“B”, “C” ve “D” Cetvelleri


	2. Genel Tarım Sigortası Fonunun, 1 Ocak 2005 tarihinde başlayan ve 31 Aralık 2005 tarihinde sona erecek olan 2005 Mali Yılında bu Yasaya ekli “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvellerinde saptanan hizmet ve faaliyetlerin yürütülmesi için 9.012.000-YTL (Dokuz Milyon, Oniki Bin Yeni Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.





ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Cetvellerle birlikte 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

(B,C,D Cetvelleri  2’nci  maddeye  eklenmiştir)
 ( İlgili  Cetveller  Ana  Dosyaya  konmuştur.)

KATİP – 

	Bütçenin Finansmanı 

“A” Cetveli
	3. Bütçenin finansmanı için, bu Yasaya ekli “A” (Gelirler) Cetvelinde saptanan kaynaklardan toplam 9.012.000.-YTL (Dokuz Milyon, Oniki Bin Yeni  Türk Lirası) özgelir öngörülmüştür.





ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvelin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Cetveliyle birlikte  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

(A Cetveli  3’üncü  maddeye  eklenmiştir)

( İlgili  Cetvel  Ana  Dosyaya  konmuştur.)


KÂTİP – 

	
	İKİNCİ  KISIM

Gelirler ve Giderlere İlişkin Uygulama Kuralları ve Aktarmalar



	Bütçe Gelirleri
	4. Sigorta primleri gelirleri ve bu Yasanın 8’inci maddesi uyarınca gerçekleşecek iç ve dış ayni ve nakdi yardım gelirleri, Genel Tarım Sigortası Fonu Bütçesine gelir olarak kaydedilir.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Harcamalarda Usul
	5.
	(1)
	2005 Mali Yılı Bütçesinde  öngörülen ödenekler aşılamaz.

	40/1982

  47/1995

EK III

A.E. 207

19.4.1985

      A.E.590

      17.10.86

     
	
	(2)

(3)
	Harcamalar, Genel Tarım Sigortası Fonu Yasasının 13’üncü maddesi uyarınca çıkarılan ve Bakanlar Kurulunca onaylanan Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğüne göre yapılır.          

Fonun Satın Alma ve Satış Yapma Yönetmeliğinin 3’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Fon Müdürünün ihalesiz her türlü demirbaş, malzeme alım ve satımları ile hizmet alımları yetkisi, 2005 Mali Yılında 4,000.- YTL. (Dört Bin Yeni Türk Lirası) olarak belirlenmiştir.                            

                                                   



BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Aktarma Kuralları
	6.
	(1)
	Fasıllar arası aktarmalar, Fon Yönetim Kurulunun önerisi ve Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı ile yapılır.

	
	
	(2) 
	Aynı fasıldaki maddeler arası aktarmalar  doğrudan doğruya Yönetim Kurulunun kararı ile yapılır.

	
	
	(3)
	Aktarma veya ek ödenek, usulüne uygun olarak onaylanmadıkça Bütçe borçlandırılamaz ve yükümlülük altına girilemez.

	
	
	(4)
	Maaş, ücret ve diğer özlük hakları ödeneklerinden başka bir amaç için kullanılmak üzere aktarma yapılamaz.

	
	
	
	



BAŞKAN - 6’ıncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	
	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

BİRİNCİ BÖLÜM

Personel Rejimi


	Personel İstihdamı,

Maaş, Ödenek ve Özlük Hakları

40/1982

  47/1995

Ek III

A.E. 379

7.10.1983

    A.E. 366

    18.7.1984

    A.E. 343

    7.7.1985

    A.E. 612

    28.10.1986

    A.E. 453

    18.8.1987

    A.E. 68

    10.2.1989

    A.E. 326

    12.7.1993

    A.E. 246

    26.3.1997

    A.E. 754

    30.11.2001

    A.E.138

    14.3.2002

    A.E.296

    14.5.2002

    A.E.326

    17.6.2004
	7.
	(1)

(2)

(3)
	Personelin maaş, ödenek ve özlük hakları ile personel istihdamında, Genel Tarım Sigortası Yasasının 8’inci maddesi uyarınca çıkarılan Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kuralları uygulanır.

Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi  bir tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz.

Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük atama yapılamaz ve herhangi bir ödemede bulunulamaz.





BAŞKAN - 7’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	
	
	                          İKİNCİ BÖLÜM

                              Ek Ödenek



	Bakanlar Kurulunun Ek Ödenek 

Yetkisi


	8. Belirli bir hizmetin yerine getirilebilmesi için şartlı olarak Fona yapılan bağışlar ve verilen kredilerin, Bütçenin Gelirler Cetveline gelir kaydedilerek, Giderler  Cetvelinde açılacak özel maddeye ödenek kaydı ile kamu görevlilerine Bakanlar Kurulunca verilen hayat pahalılığı ödeneği kadar Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider kaydı,  Bakanlar Kurulunun onayı ile yapılır.



BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	                                         DÖRDÜNCÜ KISIM

                                                Son Kurallar



	Denetim

EK III

A.E.207

19.4.1985
	9. Sayıştay, denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallarla, bu Yasa ve Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğünde öngörülen kuralları gözönünde bulundurmak suretiyle, harcamalar ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe prensiplerine uygun olup olmadığını denetler.



BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Hizmet Araçları-

nın Kullanılması
	10.
	(1)
	Fonun hizmet araçları, yalnız hizmetin gerektirdiği alanlarda ve mesai saatleri içinde kullanılabilir. Mesai saatleri dışında kullanımın zorunlu olduğu hallerde ise Müdürün onayı gerekir.

	
	
	(2) 
	Hizmet araçları hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamaz.





BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	11. 
	Bu Yasa, 1 Ocak 2005 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim
	 Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2005  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

GENEL TARIM SİGORTASI FONU 2005 MALİ YILI BÜTÇE

YASA TASARISI İLE İLGİLİ OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:

	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu
	Mustafa Akıncı

Hasan Bozer
	Hüseyin Avkıran Alanlı

Arif Albayrak

	Ahmet Barçın
	Ahmet Kaşif
	Mustafa Arabacıoğlu

	Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Ertuğrul Hasipoğlu

Salih İzbul

Ömer Kalyoncu

Bayram Karaman 

Hüseyin Kayım

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi Sabit Soyer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Hasan Taçoy

Türkay Tokel
	Turgay Avcı

Mehmet Bayram

Nazım Çavuşoğlu

Okan Dağlı

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

İrsen Küçük

Salih Miroğlu

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Erdoğan Şanlıdağ

Mehmet Arif Tancer

Şerife Ünverdi



 BAŞKAN : Genel Tarım Sigortası Fonu, 26 Kabul, 5 Ret, Çekimser Yok, Katılmayan 18. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.  


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2004 MALİ YILI BÜTÇE 

YASA TASARISI (Y.T.NO:98/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Eylül 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Süt Endüstrisi Kurumu Yönetim Kurulu Başkanı, Müdürü ve Muhasebe Bölümü Sorumlusunun vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Kurum hizmetlerinin 2004 Mali Yılı içerisinde yürütülmesi için 2 Trilyon, 717 Milyar, 821 Milyon Türk Lirası ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvelleri ile birlikte değerlendirmiş ve maddeyi ve cetvellerini teknik düzenlemeye tabi tutarak, ekli cetvelleriyle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Bütçenin finansmanı için 2 Trilyon, 717 Milyar, 821 Milyon Türk Lirası gelir öngören Tasarının 3’üncü maddesini, maddeye bağlı “A” Gelirler Cetveliyle birlikte değerlendiren Komitemiz, maddeyi ve ekli Cetveli yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesinden, 12’nci maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


“Kesin Hesap Yasa Tasarıları ve Raporlar” yanbaşlıklı Tasarının 13’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan Sayıştayın rapoarlarını sunma süresi olan iki aylık süreyi altı ay olarak değiştiren Komitemiz, 13’üncü maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 14’üncü maddesinden 19’uncu maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 20’nci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğu ile kabul etmiştir. 

 Komite Üyelerinden, Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulunu oyçokluğu ile Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Toplantıya Katılmadı)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Doç Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2004 YILI BÜTÇE

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

1/1997 sayılı yasa ile kurulan Süt Endüstri Kurumu’nun 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı, Yasanın 3’üncü maddesiyle belirlenen faaliyetleri doğrultusunda 35’inci madde uyarınca hazırlanmıştır.

Madde Gerekçeleri

	Madde 1:
	Madde ile yasanın kısa adı belirlenmiştir.



	Madde 2:
	Maddede, 2004 mali yılı içinde Kurum etkinliklerinin bağlı olduğu yasa çerçevesinde yürütülebilmesi için gerekli ödeneklerin tahsisi yönüne gidilmiştir.

Maddeye bağlı gider cetvellerinde öngörülen toplam 2,717,821,000,000.-TL ödenek işlevsel ayrıma göre 3 ana başlık altında toplulaşmaktadır. 

a)Aylıklar ve özlük hakları 1,527,466,000,000.-TL

Bu başlık altında 42 personelin yıllık maaşı, Yönetim Kurulu Başkan ve Üyelerine mevzuat çerçevesinde verilecek bir yıllık ödenek; Maaş ve ödeneklerde yıl içerisinde doğabilecek muhtemel maaş artışlarının karşılanabilmesi için  gerekli ödenek, Fazla çalışma karşılığında personele ödenecek olan ek mesai ödeneği, Personel için Sosyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığına işveren katkısı olarak yatırılacak ödenek, tahsisatlar ve Toplu İş Sözleşmesi ile verilen haklar bulunmaktadır.

b) Diğer cari giderler 680,355,000,000.-TL 

Bu başlık altında, yolluklar, bakım ve onarımlar dahil hizmetin yürütülebilmesi için gerekli diğer gider kalemleri yer almaktadır.

c) Yatırımlar 510,000,000,000.-TL. Yatırımlar başlığı altında ise araba alımı ve laboratuvara alınacak alet alımı öngörülmüştür.



	Madde 3:
	Maddede bütçenin finansman kaynakları düzenlenmiş ve bütçenin denkliği ilkesinden hareketle, giderleri karşılayacak miktarda gelir öngörülmüştür.

Maddeye bağlı gelir cetvellerinde belirtilen finansman kaynakları 4 başlık altında toplanmaktadır.

	
	1. Süt alım-satımından prim
	2,582,821,000,000.-TL

	
	2. Üretici Yıllık aidatları
	     21,000,000,000.-TL

	
	3. İmalatçı Yıllık aidatları
	     20,000,000,000.-TL

	
	4. Taşıyıcı mukaveleleri, Faiz Gelirleri, Kur Farkı Gel., Borçlanma yolu ile gelir Diğer Gel.,
	     94,000.000.000.-TL



	Madde 4:
	Maddede, bütçede öngörülen gelirin tarh, tahakkuk, tahsil ve harcamalar için Kurum Yasası ile konan kurallara ve Yönetim Kurulunca alınan kararlara Tarım işleri ile ilgili Bakanlığın onayına göre düzenleyeceği  yer almıştır.



	Madde 5:
	Kurum kaynaklarından elde edilecek bütün gelirlerin Kurum bütçesine gelir olarak kaydedileceği belirtilmiştir.



	Madde 6:
	Harcamalarda bu yasanın konduğu usul, koşul ve kurallara uygun hareket edileceği düzenlenmiş ve ödeneklerin aşılamayacağı belirtilmiştir.



	Madde 7:
	Genel Müdürün harcama yetkisi üzerindeki harcamalar için Yönetim Kurulu Kararı gerektirir.



	Madde 8:
	Aktarma yöntem ve kuralları hangi esaslar çerçevesinde yapılacdağı kurula bağlanmış ve fasıllar arası aktarma yetkisi Yönetim Kurulunun onayından sonra Bakana aynı fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ise Yönetim Kuruluna verilmiş ve bu esaslara uygun olarak aktarma yapılabileceği öngörülmüştür.



	Madde 9:
	Ek ödenek gerekmesi halinde ita amirinin önerisi Yönetim Kurulu Kararı ve ilgi Bakanlığın onayı aranacağı belirtilmiştir.



	Madde 10:
	Maddede, kadro ve ödenek olmadan herhangi bir tayin terfi ve barem ayarlaması yapılmayacağı münhaller ve boşalmalarda ilgi Bakanlığın önerisi ve Maliye Bakanlığının onayı ile istihdam yapılabileceği düzenlenmiştir.



	Madde 11:
	Maaş baremleri, Kamu Görevlileri Yasasına ekli birinci cetvelde öngörülen baremlere denk olmakla beraber toplu sözleşme uyarınca %18 artışla olduğu, personelin her yıl imzalanan Toplu Sözleşmeye göre izin ve sosyal menfaatlerden yararlandığı hayat pahalılığı ödeneğinin olduğu düzenlenmiş, hizmet araçlarının mesai saatleri haricinde kullanılmayacağı belirtilmiştir.



	Madde 12:
	Denetim: Sayıştay denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallara bu yasada öngörülen prensib ve kuralları dikkate alarak davetler ve mali yıl sonunda Bakanlar Kuruluna rapor verir.



	Madde 13:
	Bütçenin uygulama ve denetimine ilişkin kesin hesap yasa Tasarıları ve Raporları Sayıştay tarafından genel uygunluk bildirimini usulüne uygun olarak Cumhuriyet Meclisine sunar.



	Madde 14:
	Usulsüzlüklerde yapılacak işlemler: Hatalı işlem düzeltilir veya gerekirse soruşturma açılır.



	Madde 15:
	Kurum personelinin atanması: Bütçe Kadrosu ve Ödeneği olmadan tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz.



	Madde 16:
	İstihdam edilen personel: Toplu İş Sözleşmesine göre yararlanır.



	Madde 17:
	Devletin uyguladığı hayat pahalılığı ödeneği Kurumda çalışan personele de aynen ödenir.



	Madde 18:
	Kurum arabaları mesai dahilinde kullanılır.



	Madde 19:
	Bu Yasayı Bakanlar Kurulu adına Tarım İşleri ile görevli Bakan yürütür.



	Madde 20: 
	Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede mali yıl başlangıç tarihi esas alınmıştır.


GEREKÇE: KKTC Süt Endüstrisi Kurumu Yasası Madde 35:

Kurumun Bakanlar Kurulunun bildirdiği esasları uyarınca hazırlanan bütçesi Bakanlık kanalı ile Uzun Vadeli Kalkınma Planının yürürlüğü ve bütünlüğünün korunması yasasına uygun olarak meclise sunulur.

KKTC Süt Endüstrisi Kurumu 12.1.1977 tarih 3 sayılı resmi gazetede ilan edilen 1/1977 sayılı yasa ile kurulmuştur.

AMAÇLARI.
	a)
	KKTC’nin ekonomik koşullarıuna en uygun bir biçimde Devlet Kalkınma Planı çerçevesinde toplumun ihtiyaçlarının karşılanması başta gelmek üzere süt mamüllerinin üretim ve pazarlanmasını teşvik ve tanzim etmek.



	b)
	Toplumun ihtiyaçlarından fazlasını ihraç için gerekli koşulları sağlamak amacı ile prim, sübvansiyon, vergi iadesi gibi teşvik önlemlerinin gerekliliğini araştırarak ilgili Bakanlığa öneriler hazırlamak.



	c) 
	İç pazarda gerek üreticilerin ve gerekse tüketicilerin lehine olmak üzere pazarlanan süt mamüllerinin fiyat istikararını sağlamak



	d)
	Süt ve süt mamüllerinin çeşit, miktar ve kalitesinin geliştirilmesi için ileriye dönük araştırma faaliyetleri de dahil Devlet Kalkınma Planı çerçevesinde gerekli bütün tedbirleri almak.



	e)
	Hayvancılık kesiminin milli ekonomiye öngörüldüğü şekilde katkıda bulunabilmesi için üretim çıkarlarının korunması hususunda azami titizliği göstermek.



	f)
	Süt ve süt mamüllerinin halk sağlığına elverişli bir şekilde üretim ve pazarlanmasını temin için gerekli ilkeleri koymak ve bu ilkelerin uygulanması için bütün tedbirleri almak ve denetimi yapmak.



	g)
	Küçük üretici ve imalatçıları aracıların istismarından korumak.



	h)
	Süt üreticileri ile Süt Endüstrisi işletmeleri arasında düzenli ilişkilerin kurulmasını sağlamak ve süt endüstrilerinin devamlı çalışmalarını temin için ihtiyaç duyulan sütün sağlanmasına yardımcı olmak.


Bu faaliyetlerin yerine getirilebilmesi için 2004 Bütçesi Süt Endüstrisi Kurumu Genel Müdürlüğünce hazırlanmış olup Kurum Yönetim Kurulu tarafından tasvip edilmiş ve ekte sunulmuştur.


BAŞKAN – Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Bozer.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; Süt Endüstrisi Kurumunun bütçesini görüştüğümüz bugünde Sayın Bakanımızı hep gözlerimiz aradı ama, burda göremiyoruz. Tabii bunu da konuşmamın başında belirterek konuşmama geçmek istiyorum.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Gerekçesini biraz önce söyledim. Başka bir şeyi var...


HASAN BOZER (Devamla) – En azından tatmin olmadım ki bunu tekrar dile getirme ihtiyacını duydum. Yani bütçe bir Bakanlığın en öncelikli konusu. En azından benim bakış açım olduğu için...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Elemanları ve biz burdayız, merak etme.


HASAN BOZER (Devamla) – Yani törenler ikinci şeyde de olabilir diye düşündüğüm için bunu dile getirmek istedim.


Şimdi Meclis çalışmalarımızda bu Süt Endüstrisi Kurumu ile ilgili söyleyeceğim bir iki  cümle vardır. Bundan önceki Tarım Bakanımız süt konusunda KKTC’de devrim yaptığını söyledi. Soğuk zincire geçtik dedi. Bu bir devrimdir dedi ve bunu o şekilde topluma yansıttılar ki sanki her şey çok güzel, her şey mükemmel oldu ve böyle gidiyor diye.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Olacak, olacak.


HASAN BOZER (Devamla) – Olacak başkadır da, oldu diye lanse edildi. Tabii bu böyle değildir. Bunun açılımını biraz sonra ben sizlere yapacağım. Evvela soğuk zincir nedir? Bir kaç cümle ile bundan bahsedelim. Süt, insan yaşamında ana gıdalarımızdan biridir ve üzerinde çok ehemmiyetle durmamız gereken bir konudur. Çünkü sağlığımızı direk ilgilendiren bir konu. Ve bu sütü hayvanlardan elde ettiğimiz andan itibaren soframıza gelene kadar, konana kadar olan süreçte, sağlıklı bir şekilde taşınması, iletilmesi için olmazsa olmaz bir prosedürdür. Yani sütü hayvan memesinden aldığımız andan  itibaren, taşınmasından üretimine kadar soğuk bir zincirde muhafaza edilmesi gerekir ki bu süt sağlıklı olabilsin. Aksi halde ülkemizin çok sıcak oluşu da dikkate alındığında, 40 – 50 derece sıcaklıkta yol eknarlarında bekletilen sütler, muhtevasını kaybeder, bozulur, içindeki mikroplar çoğalır, ürer ve hastalık yapan boyutlara gelir. Nitekim doktor olarak söyliyeyim ki biz ülkemizde bu şekilde çok hastalık gördük. Yani süt ve süt ürünlerinin vesile olduğu çok hastalıklara şahit olduk. Ve soğuk zincir sağlığımızın ki ana maddesi süttür, olmazsa olmazlarından birisidir. Yalnız o şekilde bir tanıtıldı ki, sanki her şey bitmiş, olmuştur, her şey halledilmiş gibi, yaptığımız araştırmalarda gördük ki yapılan tek şey iki tane tanker alınmıştır. Bu tanker sayısı normalde 16 olması gerekir ki bütün sütlerimizi sağlıklı bir şekilde taşıyalım. Ve bu sütteki soğuk zincir yalnız tanker olayı da değildir.  Hayvadan sağdığında bir üretici tanker gelip onu alana kadar o arada depolanmasının da bir prosüdürü vardır ve onun da bir soğuk zincir içinde olması gerekir. Yoksa soğuk zincire bağlı tanker, mükemmel bir araç gidebilir oraya ama yolun kenarında üç saat bekletilmişse o süt ve o sütü alacaksa, bu soğuk zincir olmaz. Dolayısıyle soğuk zincire geçtik, tamamdır dememiz için daha çok yol almamız gerekir. Bu bir ilk adımdı. Bu bir ilk adımdı. Bunu belirtmek istedim. Ve işin olmazsa olmazıdır onu da söyleyim. Kendi adıma bu açıklamayı yapma ihtiyacı hissettim çünkü kamuoyuna biz bunu yanlış aksettirdik. Ve tabii değerli basın mensuplarımız da bu olayı aynen olduğu gibi gazetelerde, televizyonlarda çok şişirilmiş bir şekilde yansıttılar. Tabii benim o kültürüm vardır, ben değerli basın mensuplarımızın ilgi alanına hiç girecek değilim, o kültüre sahibim  ama burada yanlış yaptıklarını da müsaadenizle söylemek istiyorum ki her haber kendi değer ölçüsünde ve olması gereken ölçüde topluma yansıtılması gerekir ki daha bir değerli ve manası olabilsin. Bu girişi yaptıktan sonra hayvan üreticilerinin, süt üreticilerinin çok dertli olduğunu, şikayetçi olduğunu da bahsetmeden edemeyeceğim. Bir kere ülkemizde süt fiyatları çok düşüktür. Ve bu meslekle iştigal edenlerin ciddi boyutta şikayetleri vardır. Bu konuda hükümetin en erken bir zamanda önlem alması gerekir.  Bu ana gıdamız olan sütte çok geri kalmış bir durumdayız. Yani işte biraz önce söyledim giriş kısmında; bugün ülkemizde yaygın şekilde okunan bir gazetenin sür manşeti yine “koliform bakteri” diyor. Ha bu koliform bakterisi yalnız koliform bakterisi değildir. Hasta olmak demektir. Bu bakterileri ihtiva eden, belli dozun üstünde ihtiva edenleri, gerek süt, yoğurt, peynir, hellim olarak yiyip içen insanlar yüksek orandaki koliden hasta olur, zehirlenir. İshal olur, kusma olur, ateşi çıkar. Hasta oluruz yani. Halbuki bu çok ciddi bir konudur ve okuduğumuzda, ben burdan isim okumayayım çünkü ülkemizde kaç tane çok güvendiğimiz ve sütlerini ve ürünlerini zevkle yediğimiz firmaların isimlerini de burdan maalesef hepsini gördük. Ben saymayayım yanlış anlaşılır ama bir tek Kooperatifimizi söyleyim ki devlete ait, Kooperatif Süt’te dahi var. Kooperatif Süt ve bildiğimiz diğer ünlü markaların hepsinde koli bulundu. E, biz nasıl soğuk zincire geçtik? Yani bu işte bugünkü gazetenin sürmanşeti. Yani kendi kendimizi hasta ediyoruz. Kendi kendimizi hasta ediyoruz. Bu konuya onun için ehemmiyet verdim. Onun için uyarma ihtiyacı duydum insanları. Direk hastalık alıyoruz demektir.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  (Yerinden) – Bütün sütler soğuk zincir değildir.


HASAN BOZER (Devamla) -  Yani Süt Kurumunun Bütçesini görüşüyoruz ama nasıl bir süt içtiğimizi, bu konuda neler yaptığımızı da bilmek durumundayız. Tabii ben bu söylediklerimi bundan önceki Sayın Bakan’a özellikle   ithaf ettim, çünkü o bu şekilde tanıtım ve reklamı çok sevmişti. Bir zamanlar işte bir şişe yağ da koydu bir sepetin içine götürdü haber yaptı çok yağ üretilir şu bu falan. İşin özü o değil esasında, yani tabii ki yapılan icraatlar topluma anlatılacak. O Bakanın hakkıdır onun da reklamı yapılacak ama burda bir doz aşımı oldu, yanıltmak oldu, bunu vurgulamak istedim. Çok yeni bir haber. Biz fikirlerimizi söylüyoruz ama bu konu ile iştigal eden halkın ve sivil toplum örgütlerinin de bu konuda ne dedikleri hakkaten mühimdir. Çünkü birinci derecede onları ilgilendiriyor. Sivil topluma da ehemmiyet veriyoruz bizlerde sizlerde. 18/8/2005, Hayvancılar Birliği Başkanı ve Hayvan Üreticileri Başkanı müşterek bir basın toplantısı düzenliyor. Bu ülkemizde cereyan etmiş bir olay. Ve diyor ki Hükümetin politikasını protesto ediyoruz. İlgisizlik vardır hayvancıya karşı ve bunun içinde toplu istifa yaptık diyor Hayvancılar Birliği ve Hayvan Üreticileri Birliği ve şikayetçidirler bu konudan. Kaosa sürüklendiklerinden bahsediyorlar. Bu termolojiler bana ait değildir. Yani onların söylediği kelimeleri burdan aktarıyorum. Kaosa sürüklendiğini söylüyor bu en ciddi iki büyük sivil toplum örgütümüz. İlgisizlikten şikayet ediyorlar. Ve Genel Tarım Sigortasıyla  Süt Endüstri Kurumundaki üyelerini de çektiklerini beyan ettiler, topluma açıkladılar basın toplantısıyla. Hiç bir taleplerine Hükümetten cevap almadıklarını söylüyorlar bu örgütlerimiz ve ne Güney’le, ne de Avrupa Birliği ile rekabet etmediklerini, çünkü onlardaki bu destekleme olayını, bilhassa tarımdaki desteklemeler çok ciddi boyuttadır. Biz ise dengesiz kaldık diyorlar ve ne yapacağımızı şaşırttık diyorlar. Kaçakçılıktan şikayet ediyorlar, kaçakçılığa karşı önlem alınmadığından şikayet ediyorlar. Ve somut olarak da dedikleri şudur; ülkemizde asgari ücret artmıştır, mazot fiyatları artmıştır, arpa fiyatları artmıştır ama süt fiyatları artmamıştır. Tabii bu gerçekler ışığında onlara hak vermemek de mümkün değildir. Bana göre çok haklıdırlar ve Hükümetin bu konuda çok acil önlem alması gerekir. Çünkü çok yaygın bir halk kesimi bu hayvancılıkla uğraşır bunun verileri sizdedir biliyorsunuz. Çok yaygın bir şekilde kullanılıyor hayvancılık mesleği. Kaçakçılıktan tekrar vurgu yapacağım ve hiç bir önlem almadılar diye de şikayetçi olduklarından bahsedeceğim.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)


Ben çok uzun uzun konuşma niyetinde değilim. Son bir  cümlesini daha bu sivil toplum örgütlerimizin aktarıp konuşmama son vereceğim. 


“Bu Memleket Bizim Platformu”ndan istifa ettiklerini söylediler beyanatlarında ve gerekçe olarak da beraber bulundukları bazı temsilcilerin tümünün değil, bazı temsilcilerin üst kademe yöneticisi olduğunu, ve kendilerini unuttuklarından şikayet ederek bu platformdan ayrılmışlar. Bu onların beyanıdır. Hiç bir yorum yapmadan aktarmak istedim. Yani Süt Kurumunda işler, ya da geneldeki işler sanıldığı kadar, topluma verildiği mesaj kadar güzel değildir. Daha çok şeylerin yapılması gerekir. Ciddi olarak yapılması gerekir. Bunları dile getirmek istedim. Dinlediğiniz için hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Söz istiyorsunuz? Buyurun.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Süt Kurumumuzun bütçesini görüşüyoruz. Süt Kurumu önemli bir kurum ve Süt Kurumu samimi söyleyim, belki de ülkemizde en iyi çalışan kurumlarımızdan biri, en ciddi çalışan kurumlarımızdan biri. Belki görevinin hasassiyetlerindendir. Belki o Kurumda çalışan insanların sorumluluk anlayışındandır ama ben bu Kurumu yıllarca takip ediyorum. Sadece bugün değil, yıllarca takip ediyorum. Süt Kurumumuz hakikaten gayet iyi çalışıyor, arkadaşlarımızı tebrik ederim, kutlarım.


Bu ülkede 2600 üreticimiz var. hayvancılıkla uğraşan köy sayımız 155, süt imalathanelerimizin sayısı 70, günlük süt üretimimiz 260 bin. Büyük bir sektör. Hayvancılık büyük bir sektör. Ziraatla uğraşan insanlarımızın oluşturduğu sektör büyük bir sektör, onun için kurum üzerinde ciddi ciddi durmak lazım. Az önceki konuşmalarımda da ifade ettim, bu Bütçe görüşmelerine gelmeden önce bu kurumumuzla ilgili Hayvancılar Birliği her iki başkanımızı da aradım, görüştük. Sektörün sorunları hakkında bilgi aldım ve o bilgiler ışığında huzurunuza çıktım. Hayvancılarımız şikâyetçi. Az önce de ifade ettim, kaçakçılıktan, Rum tarafından gelen canlı hayvan kaçaklarından şikâyetçi. KKTC’deki yem fiyatlarının pahalılığından şikâyetçi ve hükümetimizin bu konuda özellikle bu maliyetlerin aşağıya çekilmesi konusunda gayret göstermelerini, çaba harcamalarını bekliyor Hayvancılar Birliğimiz, hayvancılık sektörü. Özellikle sanonun teşvik edilmesinden yana tavırları var, o beklentileri var. Ve ben yine de küçük bir araştırma yaptım. Rum tarafına geçtim, Rum tarafındaki et fiyatlarını araştırdım. Kuzey’de zaten her gün çarşı-pazarla iç içeyiz, dolayısıyla burda zaten ne ödediğimizi biliyoruz. Bakın; Güney Kıbrıs’taki küçükbaş etin fiyatı 10-15. Kuzey Kıbrıs’ta küçükbaş etin fiyatı 15. Yani 10 milyon 150 güneyde, 15 milyon kuzeyde. Güney Kıbrıs’ta büyükbaş etin fiyatı 7,680, kuzeyde 13. Rum tarafında hellimin fiyatı 14-18 arasında değişiyor, bizde 8 ve 7-8 dolaylarında. 


Değerli arkadaşlar; bu rakamlara baktığımız zaman özellikle et konusunda Rum tarafı bizden nerdeyse %30 oranında ucuz. Şimdi eğer vatandaş kuzeyde 15, güneyde etin 10 milyon olduğunu görüyorsa ister istemez gidip alacak ve siz onu engelleyemezsiniz. Ha, bizim yapacağımız nedir? Bu 15 milyon et fiyatı nerden buraya çıktı, niçin bu seviyededir, bunun böyle bu seviyede olmasını yaratan şartlar nelerdir bunları incelememiz lazım ve bu maliyetlerimizi aşağıya çekmenin yollarını hep beraber aramamız lazım, bulmamız lazım. Aksi halde bu iyi bir gidişat değil. Zaten Rum tarafının açıkladığı resmi ticaret rakamlarına baktığımız zaman kuzeyle güney arasında açıklanan ticaret rakamlarında bizden 6 misli, yani bizim Rum tarafından gerçekleştirdiğimiz alışverişlerde 18 milyon TL, onların bizden gerçekleştirdiği alımlar, yani bizden yaptıkları alışveriş 3 kusur milyon TL. Bu korkunç bir rakamdır. 6 kat biz bu nüfusumuza göre onlardan daha çok alışveriş yapmışız. Bu olacak gibi değil. Ama eğer burdan gerek ette, gerek ete benzer çeşitlerde biz kendi içimizde tedbirlerimizi alamazsak ticaretin dini, imanı yok, vatandaş gidip bir şekilde bunu gizli alır, açık alır, aleni alır ama alır. Dolayısıyla bu konuda ciddi tedbirler almamız lazım. Ha, hellimin de tersi oldu. Yani bizde nerdeyse Rum tarafına göre yarı yarıya daha ucuz. Ama Rum tarafı bu hellimi acaba bizden alıyor mu? Münferit marketlerde, sınıra yakın marketlerde veyahut yol üstlerindeki marketlerde zaman zaman Rumların bizden hellim aldığına rastladık. Fakat bu rakamlar nerdedir? Olması gereken yerde mi? Bir de geçen gün Bostancı Barikatı açıldı. Bu Barikat açıldıktan sonra Rum tarafı ile 30 yıl önce bıraktığımız şartları yerinde bir görmek istedim. Bostancı Sınır Kapısından Güney’e geçtim, gideceğim yere gittim döndüm. Saat 7 sularında biliyorsunuz kapı kapanır anlaşma gereği. Biz geliyoruz, Rumlar çıkıyor, yani bizden Rumlar barikatın önünde polis kontrollerini gerçekleştiriyor ve çıkmak üzereler. İnanın o çıkmak üzere olan Rumların arabalarının yastıklarına varıncaya kadar, lastiklerinin, çamurluklarının, yani yoklanabilecek, bir arabada yoklanabilecek ne varsa düşünün o Rumlar didik didik ediliyor. Tabii bunun sebebinin ne olduğunu benim size açıklamama gerek yok. Belli, caydırmak istiyorlar bu insanları. Rum tarafı alışveriş yapmamaları için, ticaret yapmamaları için onları zorluyorlar ve bunu da başardılar bir yerde. Çünkü eğer bizim çarşımıza, pazarımıza vatandaş, Rum gelip de sürekli fiyat sorar, fiyat sorar ama niye almıyorsunuz diye sorduğunuz zaman müsaade etmiyorlar, bizi didik didik yokluyorlar. Hatta bırakın yoklamayı bulduklarını da mahkemeye çıkarıyorlar gibi bir takım cevaplar alıyorsanız bu insanlardan demek ki işleri zor, ama buna rağmen biz yine bunun yollarını bulmak zorundayız, bu yolu aşmak zorundayız. Biz kendi içimizde tedbirlerimizi alalım, belki ilerleyen günlerde, ilerleyen tarihlerde bu kendi içinde gerçekleşir.


Şimdi 16 Ekim 05 tarihinde, yani 2005 tarihinde soğuk zincire girdik, güzel bir proje, yıllardır girelim girelim diye çaba harcadığımız, gayret gösterdiğimiz, hazırlıklarını tamamlamaya çalıştığımız bir proje ama bu proje sonuçta 16 Ekim 2005 tarihinde başladı fakat yanlış başlattık, bu projeyi yanlış başlattık. Niçin yanlış başlattık? Bir kere üreticileri bölerek yanlış başlattık. Ne dedik? Dedik ki şu tarihden itibaren soğuk zincir projesine girecek üretici devletten 4 milyar hibe, 20 milyar kredi %12’lik faizle. %12 faizle. Döndük, aradan kaç ay geçti, ikinci bir karar ürettik ve bu kararda dedik ki tekrar bu soğuk zincir projesine girecek üreticiler 8 milyar hibe, 30 artı 30 milyar kredi. Bu kredinin faizi de %5 olacak. Bu olmadı. Şimdi bunun ölçüsü ne? Bir kaç ay önce insanlar müracaatlarını yaptı, belki de kredi aldılar ve hem hibelerini yarı yarıya aldılar. Hem kredilerini yarı yarıya aldılar. Hem bu kredileri ödeyecekleri faizleri de yarı yarıya ödeyecekler. Bu olacak iş değil. Hükümetin bu konuda oturup bu kararlarını uyumlaştırması lazım, birleştirmesi lazım. Başında açıklanan ve eğer bu krediden faydalanan üreticilerimiz varsa onların da ikinci kararda olduğu gibi aynı şartlardan yararlanmalarını sağlaması gerekir. Aksi halde üreticilerimiz arasında ikilik doğuracak, yanlış birtakım anlamalara sebep olacak ve bunları yine hükümet çekecek neticede. 


Şimdi ikinci bir karar, başka bir karar dedi ki soğuk zincir projesine giren üreticilerimize devlet litre başına 40 bin TL ekstra teşvik verecek. Güzel, bu teşvik güzel. Soğuk zincire girmek isteyen üreticilerimizi teşvik etmek için, o yönde harekete geçirmek için, zorlamak için 40 bin TL teşvik verilmesi güzel. E, ama bu teşviği döndünüz ne yaptınız? Soğuk zincire giren ciddi imalathane sahipleri, bu işi ciddi ciddi yapan şirketlere yüklediniz. Onlara da dediniz ki siz bundan sonra soğuk zincirden sütün litresini 560’a değil, 600 liraya alacaksınız. E, bu ne oldu? Yani siz ziraatçıya teşviği devlet bütçesinden vereceksiniz, patatesciye vereceksiniz, narenciyeciye vereceksiniz, başkalarına, başka sektörlere vereceksiniz, bu işe büyük paralar yatıran ve ciddi yapan... Şimdi soğuk zincire girebilecek müessese sayısı bu ülkede azdır. Miktarlarını 70 verdim ama böyle ciddi müessese sahibi, ciddi imalathane sahibi üreticilerimiz azdır. Dolayısıyla bunların önünü de kesmemek lazım, bunları da zorlamamak lazım. Çünkü bu ne getirir? Bu 40 bin TL artış, 1 kilo hellime 400 bin lira fark getirir, fiyat farkı getirir. Bu da nereye yansır? İç piyasaya yansır. Hali ile iç piyasanın daha pahalı olmasını getirir. Bu da olacak iş değil. Eğer bu soğuk zincirden faydalanmak isteyen, daha doğrusu soğuk zincire bağlanan imalathanelerimizin de mağdur olmamasını istiyorsak, onların da bu işi daha rahat yapmalarını istiyorsak bırakın fiyat artırmayı, onları teşvik etmek lazım, ödüllendirmek lazım, destek vermek lazım, daha birtakım katkılar sağlamak lazım bu insanlara. Çünkü nedir? Şimdi bakın; bu soğuk zincire yalnız ihracatçılar girmedi. Şimdi ihracatçıları bu işin dışında bıraktılar. Yani soğuk zincire getirilen bu 40 bin artı TL sadece iç piyasaya veren ve soğuk zincire de bağlantısı olan imalathanelere uygulanıyor. E, bu da çifte standart. Adam iç piyasaya mal veriyor, zaten sıkıntıları belli, zaten zorlanıyor iç piyasada ürettiği ürünü satmakta, bir de dönüyorsunuz ki 400 lira daha ürününüzü artıracaksınız, daha pahalıya satacaksınız diyorsunuz.


Bir başka tespit; üçüncü ülkelere ihraç edilen hellimin kilosuna biz 1900 TL teşvik veriyoruz. Bu 11 Haziran 2004 tarihinde alınan Bakanlar Kurulu Kararı ile oldu. Ama benim aldığım bilgi, bu rakamın üzerinde ödemeler yapılıyor. 2200 TL civarında ödeme yapılıyor. Kesin değil. İstihbarattır, devlet de gerçi yetki verir. Bakın; yetki verir, yalnız... Bakın; Bakanlar Kuruluna ihracatla ilgili düzenlemelerde gerek duyduğu yerlerde düzenleme yapmasına o yetkisini verir. Verir ama eğer öyle ise bunu açık açık yazmak lazım. Bunu açık açık bütçeye de koymak lazım. Yani bu böyle el altından mal kaçırır gibi olmaz. Bunu lütfen...


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Bakanlar Kurulu Kararı ne ise...


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Lütfen siz bunu not alın. Eğer böyle birşey varsa... Bize böyle geldi ve bu aldığımız yer de böyle şey değil. Yani böyle, olur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Demek ki Bakanlar Kurulunun Kararı odur. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – O zaman değiştirin kararınızı. Bize gelen karar 1900. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – 1900 ise 1900’dür. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Bilmem.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Onun dışında yapmaz ya.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Ben diyorum ki gelen istihbarat iyi bir istihbarattır. Sektörün içinden geldi, dolayısıyla bu konuda eğer böyle bir şey varsa en azından bunu resmileştirin. İSO belgesi alan imalathanelerimiz var veyahut almaya çalışan, müracaatları olan imalathanelerimiz var. İSO Belgesi nedir? İSO Belgesi; üretim kalite belgesidir. HACCP Belgesi güvenlik belgesidir. Yani şimdi bu iki belgeyi imalathanelerimiz 15-20 milyar TL harcayarak bu belgeleri alma yönünde gayretleri var, çabaları var ve alanlar da var ama nerdeyse Süt Kurumumuza sorarsak böyle bir bilgisi yok. Süt Kurumumuzun böyle bir girişimi var mı, yok mu bilmiyorum. Onu da kuruma sormak lazım, ilgili Bakana sormak lazım. İSO ve HACCP Belgesi olan imalathanelerimiz var. Bu imalathanelerimiz bu belgeleri alırken Yeşil Hat Tüzüğünden faydalanabilmek için bu belgeleri alma yönüne gitmişlerdir. Fakat ne yazık ki Yeşil Hat Tüzüğüne bağlı Güneyle veyahut Güney üzerinden ürün satmak için yaptıkları girşimleri tamamı da reddedilmiştir, geriye çevrilmiştir. Bunu da burdan söylemiş olayım. 


Evet, üzerinde durmamız gereken ana başlıkları açık açık ifade ettik. Kurumumuzun ciddi çalıştığından bahsettik. Kurumumuzun yalnız daha iyi olması için hükümetin, ilgili Bakanlığın personel konusunda gerekli tedbirleri alması gerektiğini söyledik ve son olarak bir uyarıda daha bulunmak istiyorum, Kurumumuzu uyarmak istiyorum, ilgili Bakanlığı uyarmak istiyorum. Şu anda soğuk zincir dışında taşımacılıkla mukavele yaptığımız bir çok taşımacı insanımız var. Sayısını bilmiyorum. Yalnız benim bu sektörle ilgili gerçekleştirdiğim tespitler, yaptığım saptamalarda bu taşımacılarla yaptığımız sözleşmeleri, mukaveleleri gözden geçirmemiz lazım. Bu mukavele yaptığımız taşımacıların araçlarını tekrar gözden geçirmemiz lazım. Araçları hiç de süt taşımacılığı için iyi değildir, müsait değildir. Aradığımız hijyen şartlara sahip değillerdir. Onun için bu konuda Süt Kurumun tekrar bu süt taşımacılığı konusunda mukavele yaptığı taşımacılarla oturup bunu ciddi ciddi gözden geçirmesi lazım, tekrar elden geçirmesi lazım ve gerekirse bu şartlara uymayan taşımacıları da tekrar yeniden ihaleye çıkmak suretiyle yenileme yönüne gitmesi lazım. Ben Kurumumuzun bütçesine parti olarak hayır diyeceğimizi söyleyim ama hayırlı olmasını da temenni ederim. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimse?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Madde madde okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU

2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI



	                                                Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:


	Kısa İsim
	1.  Bu Yasa, Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok.  Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	
	BİRİNCİ KISIM
Genel Kurallar



	31 Aralık 2004 Tarihinde Sona Erecek Olan Mali Yılı Hizmetleri İçin Tahsis Edilen Ödenek “B”, “C” ve “D” Cetvelleri


	2.  Süt Endüstrisi Kurumunun, 1 Ocak 2004  tarihinde başlayan ve 31 Aralık  2004 tarihinde sona erecek olan 2004 Mali Yılında, bu Yasaya ekli “B”, “C” ve “D”(Kadro, Gider ve Araç) Cetvellerinde saptanan  hizmet ve faaliyetlerin yürütülmesi için  2,717,821,000,000.-TL (İki Trilyon, Yedi Yüz On Yedi Milyar, Sekiz Yüz Yirmi Bir Milyon Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.





EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN - Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


2’nci maddeyi Cetvelleri ile beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyeler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


( “B”, “C” ve “D” Cetvelleri 2’nci maddeye  eklenmiştir.)

( İlgili Cetveller Ana Dosyaya konmuştur.)

Madde 3’ü okur musunuz. 


KÂTİP – 

	Bütçenin Finansmanı

“A” Cetveli
	3.Bütçenin finansmanı için bu Yasaya ekli “A” (Gelirler) Cetvelinde saptanan kaynaklardan 2,582,821,000,000.-TL (İki Trilyon, Beş Yüz Seksen İki Milyar, Sekiz Yüz Yirmi Bir Milyon Türk Lirası) Süt Satış Primi, Üretici Yıllık Aidatlarından  21,000,000,000.- TL (Yirmi Bir Milyar Türk Lirası), İmalatçı Yıllık Aidatlarından 20,000,000,000.- TL (Yirmi Milyar Türk Lirası), Taşıyıcı Mukavele Ücretlerinden, Emanet Hesabından, Kazan Ortalamasından fazla litre hesabından, Faiz Gelirlerinden, Kur Farkı Hesabından ve Diğer Gelirlerden toplam 94,000,000,000.- TL (Doksan Dört Milyar Türk Lirası) olmak üzere, toplam 2,717,821,000,000.- ( İki Trilyon, Yedi Yüz On Yedi Milyar, Sekiz Yüz Yirmi Bir Milyon Türk Lirası) gelir öngörülmüştür. 





ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi Cetveli ile beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


(“A” Cetveli 3’üncü maddeye eklenmiştir.)


( İlgili Cetvel Ana Dosyaya konmuştur)
Madde 4.


KÂTİP – 

	Uygulama ve Denetim

1/1977 

    14/1986
	4.  Bütçede öngörülen gelirin tarh, tahakkuk ve tahsili, harcamaların yapılması ve yönetimi, Süt Endüstrisi Kurumu Yasası ile konan kurallara, Yönetim Kurulunca alınan kararlara ve Tarım İşleriyle Görevli Bakanlığın onayına göre yürütülür.



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	İKİNCİ KISIM

Gelirler ve Cari Harcamalara İlişkin Uygulama ve Denetim Kuralları



	BİRİNCİ  BÖLÜM

Gelirler



	Bütçe Gelirleri
	5. Süt Endüstrisi Kurumu kaynaklarından elde edilecek bütün gelirler, Süt Endüstrisi Kurumu                                                          Bütçesine gelir olarak kaydedilir.                 





BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	İKİNCİ  BÖLÜM

Giderler


	Harcamalarda Usul
	6.  Bütçede öngörülen ödenek miktarları aşılamaz.  Harcamalar, bu Yasanın koyduğu usul, koşul ve kurallar ile bu Yasaya ekli Giderler Cetvelinde yer alan kurallara göre yapılır.





BAŞKAN -  6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Genel Müdürün Harcama Yetkisi
	7.  Genel Müdürün harcama yetkisi 4,000,000,000.- TL (Dört Milyar Türk Lirası) olup, üzerindeki harcamalar Yönetim Kurulu kararı ile yapılır.





BAŞKAN -  7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	ÜÇÜNCÜ BÖLÜM

Aktarmalar



	Aktarma Yöntem

ve Kuralları
	8. (1)
	Aktarma önerileri, Süt Endüstrisi Kurumu Müdürünün ve Yönetim Kurulunun önerisi üzerine Tarım İşleriyle Görevli Bakanlığa gönderilir ve Bakanlık öneriyi gerekli işleme koyar.

	
	    (2)
	Herhangi bir madde altında öngörülen bir hizmetin yerine getirilmemesi nedeniyle kullanılmayan ödenek, Tarım İşleriyle Görevli  Bakanın uygun görüşü alınmadıkça başka bir maddeye aktarılamaz.

	
	    (3) 
	Aktarma suretiyle ödeneği azaltılan bir maddeye sonradan aktarma yapılamaz.

	
	    (4)
	Aktarma suretiyle ödeneği artırılan bir maddeden başka bir maddeye aktarma yapılamaz.

	
	    (5)
	Bütçede öngörülen izaz-ikram kaleminin ödeneği başka bir ödenekten aktarma yapmak suretiyle artırılamaz.

	
	    (6)
	Maaş, Ücret ve Özlük Hakları ödeneklerinden başka bir amaçta kullanılmak üzere aktarma yapılamaz.



	
	    (7)
	Ödenekler arasında yapılacak aktarma, Süt Endüstrisi Kurumu Genel Müdürünün ve Yönetim Kurulunun önerisi üzerine Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı ile gerçekleştirilir.

	
	    (8)
	Bütçede öngörülen bir ödeneğin % 50’den fazla miktarı Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı alınmadan aktarılamaz.





BAŞKAN -  8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	DÖRDÜNCÜ BÖLÜM

Ek Ödenek



	Ek Ödenekte

Temel İlke
	9.  Bütçe tanzimi ve onayı sırasında mevcut olmayan ve tahmin edilemeyen bir hizmetin, Bütçe yasalaştıktan sonra ortaya çıkması nedeniyle, Bütçeye ek ödenek gerektirmesi halinde, Bütçeye yeni tertip veya                                              ek ödenek ilavesi Cumhuriyet Meclisinin onayı ile yapılır.





BAŞKAN – Madde 9. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Bakanlar Kurulunun Ek Ödenek Yetkisi
	10.  Belirli bir hizmetin yerine getirilebilmesi için şartlı olarak Kuruma yapılan bağışlar ve verilen kredilerin Bütçenin “ Gelirler” kısmına gelir kaydedilerek, “Giderler” kısmına açılacak özel maddeye ödenek kaydı ile Kurum görevlilerine Bakanlar Kurulunca verilen hayat pahalılığı ödeneği kadar Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider kaydı Bakanlar Kurulunun onayı ile yapılır.





BAŞKAN – Madde 10. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Bütçenin Borçlandırılması
	11.  Ek ödenek ve aktarma önerileri usulüne uygun şekilde gerçekleşmedikçe, sözkonusu öneriler harcamalara esas alınamaz ve Bütçe borçlandırılamaz.





BAŞKAN – Madde 11. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	BEŞİNCİ BÖLÜM
Denetim



	Denetim Yöntemleri
	12. Sayıştay, denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallarla, bu Yasada öngörülen kuralları gözönünde bulundurmak suretiyle, harcamalar ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe prensiplerine, karar ve belgelere uygun olup olmadığını denetler  ve mali yıl sonunda Bakanlar Kuruluna rapor verir. 





BAŞKAN – Madde 12. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	ALTINCI BÖLÜM

Bütçenin Uygulama ve Denetimine İlişkin Sonuçlar


	Kesin Hesap 

Yasa Tasarıları ve Raporlar
	13.(1)
	Uygulama ve denetim sonuçları Devlet Planlama Örgütünün düzenleyeceği raporlarda  gösterilir.  Bütçe Kesin Hesap Cetvel ve Raporları, mali yılın sona ermesinden başlayarak dört ay  içerisinde Bakanlar Kuruluna sunulur.  

	
	     (2)
	Kesin Hesap Yasa Tasarıları ve ekli Hesap Cetvelleri ilgili oldukları mali yılın sonundan başlayarak  en geç bir yıl içerisinde Bakanlar Kurulunca Cumhuriyet Meclisine sunulur.  Sayıştay, genel uygunluk bildirimini, ilişkin olduğu Kesin Hesap Yasa Tasarısının verilmesinden  başlayarak                                                             altı ay içinde Cumhuriyet Meclisine sunar.





BAŞKAN – Madde 13. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Usulsüzlüklerde Yapılacak İşlem
	14.  Kontrol, iç ve dış denetim sırasında usulsüz ödeme, ödenek aşması, avansların zamanında kapatılmaması, ihtiyaç dışında fuzuli harcamalar gibi, mali mevzuata ve bu Yasaya aykırı bir duruma rastlandığı takdirde, hatalı işlemler hakkında gerekli soruşturma açılır.  Soruşturma sonucu saptanacak suçlar için yasal işlem yapılır ve usulsüz, fuzuli ödemeler ile ödenek aşmaları sorumlulardan tahsil edilir.





BAŞKAN – Madde 14. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	YEDİNCİ BÖLÜM
Personel Rejimi



	Kurum Personelinin 
	15.(1)
	Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi bir tayin, terfi ve barem ayarlaması                                            yapılamaz .

	Atanması
	     (2)
	Bütçede uygun ödeneğin bulunması durumunda ve Bütçeden maaş çeken personelle ilgili herhangi bir mevkiin münhal düşmesi durumunda veya hizmetin aksamasına neden olabilecek boşalmalarda, Yönetim Kurulunun önerisi ve Tarım İşleriyle Görevli  Bakanlığın onayı ile boşalan                                                               yerlere personel istihdam edilebilir.

	
	(3)
	Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun, geriye dönük atama yapılamaz ve Bütçe borçlandırılamaz.

	
	 (4)
	Personelin ödenekli veya ödeneksiz izinleri, Bütçeye mali külfet yüklemeyecek şekilde                                                              programlanır ve uygulanır.





BAŞKAN – Madde 15. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP – 

	Maaş Baremleri
	16.(1)
	İstihdam edilen personel, her yıl imzalanan toplu iş sözleşmesine bağlı olup maaş, izin ve diğer                                                           sosyal menfaatlerden yararlanır.

	7/1979

     3/1982

   12/1982                                     

   44/1982                                            

   42/1983

     5/1984

   29/1984

   50/1984

     2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

     3/1993

   62/1993
                    

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

   13/1998

   40/1998

     6/1999

   48/1999

     4/2000

   15/2000

   20/2001

   43/2001

   25/2002

   60/2002

     3/2003

   43/2003

   63/2003

   64/2003

     5/2004

   35/2004

   20/2005

   32/2005


	     (2)
	Maaş baremleri, Kamu Görevlileri Yasasına ekli Birinci Cetvelde öngörülen baremlere denk olmakla birlikte Toplu İş Sözleşmesi uyarınca %18 artışlıdır.





BAŞKAN – Madde 16. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Hayat Pahalılığı Ödeneği
	17. Bakanlar Kurulunca saptanacak hayat pahalılığı ödeneği, Kurumda çalışan personele de aynen                                  ödenir. 



BAŞKAN – Madde 17. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Resmi Hizmet
Araçlarının

Kullanımında İlke
	18.  Resmi Hizmet Araçları, mesai saatleri dahilinde ve hizmetin gerektirdiği alanlarda kullanılabilir. Mesai saatleri dışında kullanımın zorunlu olduğu hallerde ise Genel Müdürün onayı gerekir. Resmi Hizmet Araçları hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamaz.





BAŞKAN – Madde 18. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	ÜÇÜNCÜ KISIM

Son Kurallar
                                                       

	Yürütme Yetkisi


	19.  Bu Yasayı, Bakanlar Kurulu adına Tarım İşleriyle Görevli Bakan yürütür.





BAŞKAN – Madde 19. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	20.  Bu Yasa, 1 Ocak 2004 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – Madde 20. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanma suretiyle yapılacaktır. Oylamada İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama yapılacaktır. 


Kısa ismi okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim
	1.  Bu Yasa, Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek sureti ile oy kullanacak. Okur musunuz Cetveli.


KÂTİP -  

SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar

	
	
	

	Sonay Adem
	Mustafa Akıncı
	Hüseyin Avkıran Alanlı

	Alpay Afşaroğlu
	Mehmet Bayram
	Turgay Avcı

	Arif Albayrak
	Hasan Bozer
	Kemal Dürüst

	Mustafa Arabacıoğlu
	Nazım Çavuşoğlu
	Fatma Ekenoğlu

	Ahmet Barçın
	Derviş Eroğlu
	Tahsin Ertuğruloğlu

	Nazım Beratlı
	Ahmet Kaşif
	Ertuğrul Hasipoğlu

	Mehmet Ceylanlı
	Erdoğan Şanlıdağ
	İrsen Küçük

	Mehmet Çağlar
	Hasan Taçoy
	Salih Miroğlu

	Okan Dağlı
	Türkay Tokel
	Erden Özaşkın

	Serdar Denktaş 
	Şerife Ünverdi
	Hüseyin Özgürgün

	Hatice Faydalı
	
	Esat Ergün Serdaroğlu

	Kadri Fellahoğlu
	
	Mehmet Arif Tancer

	Ramadan Gilanlıoğulları
	
	

	Mustafa Gökmen
	
	

	Ali Gulle
	
	

	Ahmet Gülle
	
	

	Salih İzbul
	
	

	Ömer Soyer Kalyoncu
	
	

	Bayram Karaman
	
	

	Hüseyin Kayım
	
	

	Özdil Nami
	
	

	Önder Sennaroğlu
	
	

	Ali Seylani
	
	

	Abbas Sınay
	
	

	Ferdi Sabit Soyer
	
	

	Teberrüken Uluçay 
	
	

	Mustafa Yektaoğlu
	
	



BAŞKAN – Tutanağa göre 27 Kabul, 10 Ret, Çekimser Yok, Katılmayan 12.  Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; üçüncü sırada Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2005 MALİ YILI BÜTÇE 

YASA TASARISI (Y.T.NO:99/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Eylül 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Süt Endüstrisi Kurumu Yönetim Kurulu Başkanı, Müdürü ve Muhasebe Bölümü Sorumlusunun vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Kurum hizmetlerinin 2005 Mali Yılı içerisinde yürütülmesi için 6 Milyon, 652 Bin, 539 Yeni Türk Lirası ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvelleri ile birlikte değerlendirmiş ve maddeyi ve cetvellerini teknik düzenlemeye tabi tutarak, ekli cetvelleriyle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Bütçenin finansmanı için 6 Milyon, 652 Bin, 539 Yeni Türk Lirası gelir öngören Tasarının 3’üncü maddesini, maddeye bağlı “A” Gelirler Cetveliyle birlikte değerlendiren Komitemiz, maddeyi ve ekli Cetveli yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesinden, 12’nci maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


“Kesin Hesap Yasa Tasarıları ve Raporlar” yanbaşlıklı Tasarının 13’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan, Sayıştayın raporlarını sunma süresi olan iki aylık süreyi altı ay olarak değiştiren Komitemiz, 13’üncü maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 14’üncü maddesinden 19’uncu maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 20’nci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğu ile kabul etmiştir. 

 Komite Üyelerinden, Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulunu oyçokluğu ile Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Toplantıya Katılmadı)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Doç Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


-EK-

SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2005 YILI BÜTÇE

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

1/1997 sayılı yasa ile kurulan Süt Endüstrisi Kurumu’nun 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı, yasanın 3’üncü maddesiyle belirlenen faaliyetleri doğrultusunda 35’inci madde uyarınca hazırlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri

	Madde 1:
	Madde ile yasanın kısa adı belirlenmiştir. 



	Madde 2:
	Maddede, 2005 mali yılı içinde Kurum etkinliklerinin bağlı olduğu yasa çerçevesinde yürütülebilmesi için gerekli ödeneklerin tahsisi yönüne gidilmiştir. 

Maddeye bağlı gider cetvellerinde öngörülen toplam 6,652,539.-YTL ödenek işlevsel ayırıma göre 3 ana başlık altında toplulaşmaktadır. 

a) Aylıklar ve özlük hakları 2,466,677.-YTL

Bu başlık altında 44 personelin yıllık maaşı, Yönetim Kurulu Başkan ve Üyelerine mevzuat çerçevesinde verilecek bir yıllık ödenek; Maaş ve ödeneklerde yıl içerisinde doğabilecek muhtemel maaş artışlarının karşılanabilmesi için gerekli ödenek, Fazla çalışma 

Karşılığında personele ödenecek olan ek mesai ödeneği, Personel için Sosyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığına işveren katkısı olarak yatırılacak ödenek, tahsisatlar ve Toplu İş Sözleşmesi ile verilen haklar bulunmaktadır. 

b) Diğer cari giderler 2,722,762.-YTL

Bu başlık altında, yolluklar, bakım ve onarımlar dahil hizmetin yürütülebilmesi için gerekli diğer gider kalemleri yer almaktadır. 

c) Yatırımlar 1,463,100.-YTL. 

Yatırımlar başlığı altında ise araba alımı ve laboratuvara alınacak alet alımı öngörülmüştür.



	Madde 3:       
	Maddede bütçenin finansman kaynakları düzenlenmiş ve bütçenin denkliği ilkesinden hareketle, giderleri karşılayacak miktarda gelir öngörülmüştür. 

Maddeye bağlı gelir cetvellerinde belirtilen finansman kaynakları 5 başlık altında toplanmaktadır.

	
	1.
	Süt alım-satımından prim
	5,622,000.-YTL

	
	2.
	Üretici Yıllık aidatları
	     27,000.-YTL

	
	3.
	İmalatçı Yıllık aidatları
	     21,000.-YTL

	
	4.
	Taşıyıcı mukaveleleri, Faiz Gelirleri, Kur Farkı Gelirleri, Diğer Gelirler
	    380,103.-YTL

	
	5.
	Borçlanma yolu ile gelir
	    602,436.-YTL

	
	
	
	

	Madde 4:
	Maddede, bütçede öngörülen gelirin tarh, tahakkuk, tahsil ve harcamalar için Kurum Yasası ile konan kurallara ve Yönetim Kurulunca alınan kararlara Tar işleri ile ilgili Bakanlığın onayına göre düzenleneceği yer almıştır.

	
	

	Madde 5:
	Kurum kaynaklarından elde edilecek bütün gelirlerin Kurum bütçesine gelir olarak kaydedileceği belirtilmiştir. 

	
	

	Madde 6:
	Harcamalarda bu yasanın konduğu usul, koşul ve kurallara uygun hareket edileceği düzenlenmiş ve ödeneklerin aşılamayacağı belirtilmiştir.

	
	

	Madde 7:
	Genel Müdürün harcama yetkisi üzerindeki harcamalar için Yönetim Kurulu Kararı gerekir.

	
	

	Madde 8:
	Aktarma yöntem ve kuralları hangi esaslar çerçevesinde yapılacağı kurala bağlanmış ve fasıllar arası aktarma yetkisi Yönetim Kurulunun onayından sonra Bakana ayni fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ise Yönetim Kuruluna verilmiş ve bu esaslara uygun olarak aktarma yapılabileceği öngörülmüştür.

	
	

	Madde 9:
	Ek ödenek gerekmesi halinde ita amirinin  önerisi Yönetim Kurulu Kararı ve ilgi Bakanlığın onayı aranacağı belirtilmiştir.

	
	

	Madde 10:
	Maddede, kadro ve ödenek olmadan herhangi bir tayin terfi ve barem ayarlaması yapılmayacağı münhaller ve boşalmalarda ilgi Bakanlığın önerisi ve Maliye Bakanlığının onayı ile istihdam yapılabileceği düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 11:
	Maaş baremleri, Kamu Görevlileri Yasasına ekli birinci cetvelde öngörülen baremlere denk olmakla beraber toplu sözleşme uyarınca %18 artışla olduğu, personelin her yıl imzalanan Toplu Sözleşmeye göre izin ve sosyal menfaatlerden yararlandığı hayat pahalılığı  ödeneğinin olduğu düzenlenmiş, hizmet araçlarının mesai saatleri haricinde kullanılmayacağı belirtilmiştir.

	
	

	Madde 12:
	Denetim: Sayıştay denetim yasalarının koyduğu yönetem ve kurallara bu yasada öngörülen prensib ve kuralları dikkate alarak denetler ve mali yıl sonunda Bakanlar Kuruluna rapor verir.

	
	

	Madde 13:
	Bütçenin uygulama ve denetimine ilişkin kesin hesap yasa Tasarıları ve Raporları Sayıştay tarafından genel uygunluk bildirimini usulune uygun olarak Cumhuriyet Meclisine sunar.

	
	

	Madde 14:
	Usulsüzlüklerde yapılacak işlemler: Hatalı işlem düzeltilir veya gerekirse soruşturma açılır.

	
	

	Madde 15: 
	Kurum personelinin atanması: Bütçe Kadrosu ve ödeneği olmadan tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz.

	
	

	Madde 16:
	İstihdam edilen personel; Toplu İş Sözleşmesine göre yararlanır.

	
	

	Madde 17:
	Devletin uyguladığı hayat pahalılığı ödeneği Kurumda çalışan personele de aynen ödenir.

	
	

	Madde 18:
	Kurum arabaları mesai dahilinde kullanılır.

	
	

	Madde 19:
	Bu yasayı Bakanlar Kurulu adına Tarım İşleri ile görevli Bakan yürütür.

	
	

	Madde 20:
	Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede mali yıl başlangıç tarihi esas alınmıştır. 



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Sayın Hasan Taçoy buyurun.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün pek tabii ki çok geç kalmış iki tane bütçeyi görüşüyoruz ve bu iki tane çok geç kalmış bütçenin bir tanesi içinde mevcut olduğumuz yıla ait olan bütçe, 2005 yılına ait olan bütçe. 10’uncu aya geldik, hala daha 2005 yılı bütçesini görüşüyoruz ve 2004 yılı bütçesini de bugün az önce oyladık ve Meclisimizden geçirdik. Şimdi olaylara baktığımız zaman, Süt Kurumu gerçekten kendi içinde bir atılım yapmış, 2003 yılından bu yana hazırlamış olduğu projelerle bir şeyleri gündeme getirmeye çalışmış. Tabii ki Süt Kurumu bu projelerin üzerinde çalışırken birçok makine ve diğer unsurları da satın almış durumdadır. 2005 yılı bütçesini incelediğimizde, orda somatik ses sayım cihazı ve bakteri sayım cihazını görüyoruz. Bu araçlar bu gereçler, bu teknik cihazlar şimdi şu anda Süt Kurumumuzda halen ve bilfiil çalışmakta olup, bu makineleri gidip orda görebilirsiniz, takip edebilirsiniz. Tabii ki bunu niye söylüyorum, burda olan şudur. Bir bütçe eğer onaylanacaksa ve o bütçenin içerisinde bir proje varsa, Meclisin ve Meclis Genel Kurulunun gündemine önceden gelmesi gereklidir. Ama burada ne oluyor, Meclise son  aşamada bu konular gelmekte ve Meclisin gündemine girmekte. Geçen yıl 2 tane soğuk zincirden taşımak üzere tanker alındı, tanker alımı yapıldı. Ve soğuk zincirde hayli bir faal durumda olan kurum ve bu projeyi uygulamak için ilk günden beri uğraş veren kurum 2 tane tankerle bu işi gerçekleştirmeye çalıştı.  Ancak bunun yetersiz olması hali ile bu yılki bütçesine de 2 tane tanker koyduğunu  gözlemlemekteyiz. 650 milyarlık 2 tane aracın her halde 2 tanedir  tahminim,  2 tane aracın alınması da gündeme getirilmiştir. Şimdi bunlar gerçekleşti mi gerçekleşmedi mi? Bir diğer taraftan teknik çihazlar süt kurumumuza alınırken diğer yandan bu araçlar ihaleye çıktı mı, çıkmadı mı? Alınıyor mu, alınmıyor mu? Daha bütçesi gerçekleşmeyen bir yerin 1/12hisseleri de bir kenara bırakılarak hep bütün kurallar çiğnenerek hala daha  faaliyetine devam etmesini mali kurallar açısından gözlemlemekteyiz. Bu tabii ki demek değildir süt kurumunun işleri duracak. Hayır bu bütçeler daha önceden bu Meclisin gündemine gelip daha önceden onay alması gerekirdi. Benim aklıma takılan sorular var bu bütçenin içerisinde. 2004 yılında 2.5 trilyon olan bütçe, 2.7 trilyon olan bütçe bu yıl 6.6 trilyon bakınız arada 4 trilyonluk bir fark vardır. bu fark nereden kaynaklanır. Bu fark benim burada bütçeyi incelediğim kadarı ile  süt satış primlerinden kaynaklanır. Yine tüketicinin ensesinden süt kurumuna bir gelir elde etmeye çalışıyor. Sütün fiyatı pahalıdır diye dışarıda konuşurken, bugün işte şunu takip ediyoruz ve görüyoruz ki  süt kurumunun gelirlerinin artmesi için yaklaşık 3 trilyonluk bir atışı gündeme  getiriyoruz. Tabii bunu da neye karşı gideriyoruz? 2.5 trilyonluk nakliye masrafı koyuyoruz.  Nereye  nakliye yapacağız? Neyi, naklediyoruz? Sütü naklederken bu kurumun masraflarını bu tankerlerin masraflarını bu şekilde mi gösteriyoruz? Burada olan o dengeyi birinin bize anlatması gerekiyor. Birinin bize izah etmesi gerekir. Çünkü  bu para bizim tüketicimizin cebinden çıkan paradır. Bizim çocuklarımızın ve ülkemizde süt üretiminin çok olduğunu iddia etmiş olduğumuz bir dönem. Süt üretiminin  hayli fazla olduğunu iddia etmiş olduğumuz bir dönemde ki yanılmıyorsam 90 milyon litreye kadar çıkacak bu üretim. Bu yıl ...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) -   100’ü bulacak.


HASAN TAÇOY  (Devamla) -  Verilen rakamlar o bunu göstermekte, öngörülen 90 Milyon litre olarak göstermekte rakamlar, ki bu da geçen yıla göre 6 milyon litrelik artış elvermektedir. Burada bu sütü kim tüketecek sorusunu  aklımıza getirelim. Tabii ki bunu niye söylüyorum; orda şu vardır. biz KDV’yi kaldırdık. Doğru, güzel. Bu lüx bir madde değildir. Süt ve süt ürünlerinden KDV’yi kaldırmamız gerekir, yerli ürünlerde kabul. Ama bir de şuna bakın ithal ettiğimiz ürünlerde de KDV’yi kaldırdık. İthal ettiğimiz ürünlerde fonu da kaldırdık. Süt Kurumunun kendi içinde  finanse ettiği o subvansiyeleri, devletin finanse ettiği o subvansiyeleri karşılamak için konmuş olan fonu da kaldırdık. Ve bugün biz kendi ürünümüzle, kendi süt mamülümüzle 90 milyon litreden çıkarttığımız süt mamulü  ile subvansiye ederek ihracat yapıyoruz, bir diğer taraftan da kendi kendimize rakip getiriyoruz. Kimi? Yurt dışından ithal ettiğimiz peyniri, yurt dışından ithal ettiğimiz peynirli kendi kendimize rakip olarak addettik. Ve bu rakiplik kendi iç piyasamızda kendi ürünerimizle çelişmeye başladı. Yurt dışına kendimizin yediğinden daha ucuz mamül satarken, biz işte daha pahalıya mamül tüketmeye başladık.  Bunun içte de tüketilene de subvansiyeyi niye önermediniz KDV’yi kaldıracağımıza dıştan gelen ürünlere, niye böyle bir yola baş vurdunuz ve bu kadar fazla üretimin olduğu bir ülkede, bir küçücük ülkede, 200 bin nufusa hitap eden bir ülkede, bu  kadar fazla üretimin olduğu bir noktada, bu kadar subvansiyeyi  yahut da bu kadar ithalatın serbest bırakmanın da ekonomimize ne kadar zarar getireceğinin hepimiz farkındayız. Bunu tabii ki ekonomik platforumlarda da gündeme getirmemiz gerekir. Bizim ülkemize katma değer olarak ekonomimize yansıyan faktörlerden bir tanesi süt  hayvancılıktır ve bu sektörün getirdikleridir. Hayvancılıktan dolayı bugün Rum tarafından gelen ve kaçak olarak ülkemize giren hayvanların da  hatırı sayılır bir rakama ulaştığı belirtilmekte. Ve bunlar her gün konuşulmakta. Bunlar varken ve kendi hayvancımız, kendi süt üreticimiz bir yerde hayvanını satmazken, sadece süt parası ile o hayvana alacağı yem ve bakım parasını çıkarmak mecburiyetindedir. Çünkü bizim ülkemizde hayvancılık bir kumbara olarak görülmüş ve elde edilen gelirin o hayvana, o yetiştirilen hayvanlara yıllar boyunca atılarak orda durmasını, hiçbir gelir elde etmeden orda durmasını sağladık, hayvan satıldığı zaman da köylümüz, çiftçimiz parasını kazanmış oldu. Bugünkü şartlarda o yoktur. Bugünkü şartlarda kaçak hayvan gelmektedir, bu kaçak hayvanın hastalıklı olduğu da belirtilmektedir. Bunlar vardır ülkemizde, bunların hepsinin kontrol altına girmesi gerekir. Ha benim incelediğim kadarı ile, Süt Kurumu bizde olan hastalıklı hayvanı sütünden dahi tespit etmekte, bu simatiksel okuyucuları ile sütünden dahi hastalıklı hayvanı birey olarak, hayvan olarak tespit edip yetiştiği çiftliğe, yetiştiği bölgedeki insanlara bilgiler verilmekte ve o hayvanların, o hastalığın giderilmesi için gerekeni de yapılmaktadır. Bir yerde bir oto-kontrol sistemi bu temel olarak yetiştirilen ve teknik olarak öngörülen sistemlerin içerisinde geliştirilmiş ve hayvancıya iyi bir hizmet verme aşamasına getirilmiştir. Ancak kaçak giren hayvanın kendi hayvancımızı etkilemesi ve kendi ürünümüzün satışını etkilemesi gerçekten sorguya değer bir konudur. Bunun yanında tabii ki askere satacağımız hayvanın da konusunu yaptık ve ülkemizde hayvancıya değer verilip, hayvanının pahalı olabilmesi için ve hayvanın tüketilmesi açısından bu askere verilen hayvanların da kesimi bir konu oldu. Tabii ki burda kombina olayı hemen gündeme geldi. Bir kombinamız var elimizde, bu kombinada hayvanlarımızın birçoğu askere giden hayvanlar vardır, asker için kesilen ve verilen hayvanların yeridir. Diğer bir yandan, iç piyasaya ne kadar hayvan verildi bunu bir yazılı soru olarak zaten Sayın Bakana bu haftanın içerisinde vereceğim. Kombinanın elde edilen karı askere verilirken ne kadardır? Askere verilmeyeni de çıkarırsak içerisinden, kombinanın karı ne kadardır diye bunu öğrenmemiz hasıl olmuştur, bunu da Sayın Bakana yazılı bir soru ile ileteceğiz bu hafta Allah kısmet ederse. 


Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; burda az önce de belirtmiş olduğum gibi, ülkenin içindeki rekabet unsurunun artık sizlerin bir dengeyi korumak, aman işte ben KDV’yi kaldırdım da işte ucuzlattım süt mamüllerinin adaya gelişini demekle hiçbir yere varamayacağımız kesin, hiçbir yere varamayacağımız kesin. Kendi ürünümüzü nasıl satabileceğimizi, o tüketimi nasıl çoğaltabileceğimizi konuşacağımız bir yerde, benim burda bu yılki bütçede incelediğim kadarı ile, sütüm hammaddesine biz direk olarak %300’lük veyahutta, Süt Kurumunun gelirine %300’lük bir artış yaptık. Bunun bir yerde bir açıklaması gerekir. Bunu ya devlet katkıları ile gidermeniz lazımdı, veyahutta başka bir şekilde bunu gündeme getirmeniz lazımdı. Burda bunun bu şekilde bulunması gerçekten yanlıştır, tüketicinin bunu ödemesi yanlıştır. Tüketicinin daha ucuza bu sütü tüketmesi lazımdır. Tüketicinin daha ucuza üretmesi için hiçbir şey yapılmamakla birlikte, tüketicinin sütü daha pahalı alabilmesi için faaliyetler gözlemlenmektedir bu Bütçede, bunu gündeme getirmek istiyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı?... Yok. 


Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Sayın Başkan, söz istiyorum. 


BAŞKAN – Buyurun. 


TARIM VE ORMAN BAKANI SAYIN HÜSEYİN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben bütçelerimin görüşülmesi esnasında   sabah biraz geç geldim ama arkadaşlarımın aldığı notlar önümdedir. Bu konu ile ilgili soruları cevaplandırmak isterim. Sondan başlayarak  diğer konulara geçelim. Sayın Vekilimin az önce söyledi sütün pahalı olması ve bunun tüketiciye yansıtılması konusunda bizim yıllardan beri uygulanan bir konunun bu sene değişik bir uygulamasını yaptık ve her yıl tekrarlanan bir olayı bu sene yaşanmaması için elimizden gelen katkıyı da koyduk ve bunun neticesini de aldık. Yani her yıl 31 yıl içerisinde doğal bir şey olarak görülen, yıldan yıla enflasyona dayalı olarak üreticinin arpasının satıl alması konusunda gelen zamlar gözönüne alınarak arpa fiyatı her yıl bir önceki yılın üzerinde bir fiyatla  az yahut da çok alınmıştır. Bu konunun böyle devam edemeyecği ve bize arpa fiyatlarının her yıl yükselmesinden dolayı gelen bu pahalı üretim, süt ve süt üretiminin pahalı olması öyle bir noktaya getirecek bizi nerede ise getirdi bile, bu yıllar içerisinde belki dikkati çekmemiş yahut da böyle görülmemiştir. Ama bunun böyle devam etmeyeceği gün gibi aşikardır.  Yani arpayı geçen sene 270 lira alan devlet bu sene 270 bin liraya aldı, 31 yıl içerisinde hiçbir yıl, hiçbir yıl bu seneki fiyatın aynisi ertesi sene de uygulanmamıştır. Biz bunu yaptık. Neden yaptık bunu? İşte az önce Vekilimin de bunun sorgulamasını yaptığı gibi bu tüketiciye her yıl daha pahalı süt, her yıl daha pahalı hellim, yahut süt  ürünleri yedirmemek için. Ve bunların ötesinde bize toplum olarak gerekli sütün tam 2  mislinin üzerinde bir süt artmakta  ve bu 2’nci  yarı ihracata giren bu 2’nci yarı çok yüksek primleri ödeyerek yapılmakta. Ben Meclise gelmezden önce Sayın Türkay Tokel’in sorduğu bir konuydu bu. Neden 1.950 lira ödenirken bazı ihracatcılara  2.200 bin  lira kilosunda ödeniyor; bu da Türkiye’ye giden ürünlerimiz için 1.900 bin lira, Kuveyt’e giden ürünler için de 2.200 bin lira, bu eğer birisine bir ayrıcalık yapılmışsa da benim haberim yok, bunu da burada öğrenmiş olduk bunun da şeyini incelemesini yaptırırım.

 Az önceki süt fiyatlarına gelince. İki, ikibuçuk ay önce beni süt ürünleri imalatçıları ziyaretlerinde belli bir tarihten sonra 460 bin lira alınan sütün 560 bin lira alınan sütün 460’a satılması konusundaki devletin yaptığı subvansiyonu nisbeten aşağıya çekmek için 500 bin liraya imalatçılara bu sütü vereceğimizi söyledim, bu konuda da çok itiraz ve şiddetlli bir karşı çıkan olmamıştır. Bunu da ayrıca söylemek isterim.  Bunun başka yolu yok. Biz bu ürünleri daha ucuza mal etmeyi düşünürken devletin de sınırsız imkanı olmadığını bilmemiz gerekmektedir. Bu subvansiyonlar zaten içinde olduğumuz yıllarda, Avrupalı olacağımızı söylediğiniz yıllarda üreticiye doğrudan gelir desteği kapsamı içerisinde ürünlerin daha düşük fiyatlara makul fiyatlara,üretilmesi konusunda devletin desteği sürecek ama bunun sübvansiye şeklinde olmayacağı herkes tarafından bilinmelidir.Üretici doğrudan gelir desteği kapsamında artan bir şekilde desteklenecek bunun da gene murat edilen kısmı ürünlerimizin mümkün olduğunca ucuza mal edilmesi gerekmektedir. Şunu söylüyorsunuz Sayın Vekilim; Rum tarafından et %30 daha pahalıdır. Doğrudur. Bu tarafa geçen et miktarının yüksek olması da bundan kaynaklanmaktadır.  Ama biz bu ürünleri mümkün olduğunca fiyatının daha ucuza mal edilmesi için şimdiye kadar hiç uygulanmayan ve hükümetimizin aldığı bir karar ile doğum anında kulak numarasını aldığı andan itibaren 150 milyon lira küçük baş, büyük baş hayvanların yeni doğanlarına verilecek, resmi mazbahada kesilmek kaydı ile ki bu da konuşulacak ayrı bir konudur  ama kesinlikle ülkemizde hijyenik olarak kesim yapılan hijyenik olarak soğuk havada bekletilen ve ondan sonra da kasaplara servis yapılan 2 mezbahamız vardır. Bunun birisi Toprak Ürünleri Kurumunda hizmet veren, diğerisi de özel firmalar tarafından yapılmış Çelebi Firması tarafından yapılmış ikinci bir mezbahadır. Ben göreve geldikten sonra bu firmanın belli sıkıntıları, belli eksiklikleri vardı. Bunu işletme izni daha almamıştı ama gerekli eksiklikleri tamamladıktan sonra hem dairemiz yetkili hekimleri tarafından veterinerleri tarafından kontrol edilmiş, hem de bu firmadan ihale yolu ile et alacak olan Barış Kuvvetlerimizin veteriner hekimlerinin kontrolünden geçmiş, hijyenik yönden hiçbir sakıncası yoktur. İstenilen bütün şartlara haizdir ve bu firma da Bakanlığımız tarafından izinlendirilmiştir. 


Bu çalışmalardan sonra, az önce Sayın Vekilimin, Hasan Taçoy arkadaşımın sorduğu, hatta yazılı soru soracak memnun olurum, Toprak Ürünleri mezbahasının belirli dönem içerisinde kesim ve belki gelir de diyebiliriz ona, ne sayıdadır. Ordumuza et vermediğimiz günlerde doğaldır, bunun sayısal olarak bir düşüklüğü olacaktır. Zaten devletin burda kar maksadı yoktur, bu iyi hizmeti nasıl ki vermeye başladıktan sonra özel firmalar da aynı konuya girmişlerdir, aynı yatırımı yapmışlardır ve gerekli çalışmalar da Başbakanlık ve Maliye Bakanlığı tarafından Toprak Ürünleri Kurumunun çalışmasında, çalışmaya devam eden bu mezbahanın da özelleştirilmesi konusunda ben yazısını yazdım, bunu Başbakanlık belli kurallar içerisinde yöntemlerini belirleyecek ve bu özelleştirme de gerçekleştirilecek. Bakanlığımız veyahutta Kurumumuz çok sevdalısı değildir illa da bu et kesimini üzerine almak ve bu konuda kar üretmek veyahutta bunun gibi şeyler. Kesinlikle bu karar verilmiştir, bu mezbaha da özelleştirilecektir. Ama vekilimin merak ettiği sayısal rakamları da ben ona bilahare sorusunu sorduktan sonra da yazılı olarak vereceğim. 


2006 yılında narenciye ürününün üzerinde kalmaması için ne tedbirler alınmıştır? Bunu Sayın Türkay Tokel arkadaşımın gündeme getirdiğini öğrendim bana notu alan arkadaşlarım vasıtası ile. Bu konudaki çalışmalarımız son belki bu hafta, gelen hafta içerisinde noktayı koyacağımız aşamadadır. Bu konuda yapılanın özeti de şudur; üreticiye yapılan doğrudan gelir desteğinin miktarı artırılacak ve ihracat priminde de bir kısım düşme sağlanacak ve bu şekilde Cypfruvex’in de piyasanın oluşmasına müdahalede bulunmaması için fiyat açıklaması da yapmayacağını söyleyebilirim. Bu geçen yıl yaşanan sıkıntıların ışığında alınan bir karardır. Önemli olan üreticinin ürününün ihracatçıya geçen yılkinden daha ucuz yansıyabilmesidir. İhratçı da bunu daha ucuza üreticiden alacağı ürünü dış piyasada satabilmeli, değerlendirmelidir. Bu konuda alınan tedbirler önümüzdeki hafta veyahutta haftalar içerisinde açıklanacaktır rakamsal olarak. 


Tohumdan dolayı üreticinin mağdur edildiği söylenmiştir. Böyle bir mağduriyet yoktur. Eğer varsayımlarla hareket edersek, eğer ben bu tohumu ektiğimde çimlenmezse bunun neticesi ne olur diye soruyorsa Sayın Vekilim, onun da cevabı şudur; Genel Tarım Sigortası Fonu kapsamında değildir çimlenmeyen şeyler ama arpa olsun veyahutta patates olsun, tohum satın alınırken çimlenme konusunda garanti belgesi ve sözleşmesi vardır. Eğer herhangi bir sıkıntı olacak olursa, bu konudaki sözleşmeye dayanarak ilgili firma banka garantisi vardır veyahutta sözleşmede imzası vardır. Bunu devletin kontrolünde çiftçiyi ihracatçı firmayı da karşı karşıya bırakmamak kaydı ile devletin yapacağı görevdir. Çiftçi, üretici hiçbir şekilde mağdur edilmez. Yani öyle birşey olmadı ama olursa da bunun tedbiri nasıl olacağı da şimdiden imza altındadır. İhaleyi kazanan firma bu ürünleri verirken birinci sınıf ürün olduğunu taahhüt etmektedir. Birinci sınıf ürün de zaten çimlenebilen tohumdur ama bir aksilik olduğunu varsayalım, onun da çareleri sözleşme içerisinde mevcuttur. Bu konuda da üreticimizin ve Sayın Vekilimizin içinin rahat olması gerekmektedir.


Hayvanlardaki numaralama konusu burdan söylendi, çok doğal olarak. Bu numaralama işi yıllardan beri yarımyamalak yapılmaktadır, hiçbir şekilde dörtdörtlük yapılamamaktadır. Bir defa gidilir üreticinin ağılına bu numaralama işi yapılır. Ondan sonra aradan aylar geçer. Kaç tane doğum gerçekleşirse bu kayıtlar doğru, dürüst yapılmamıştır. Personel sıkıntısı vardır. Efendime söyleyim, elimizdeki yeterli olmayan sayıda belki veteriner hekimimiz vardır. Veteriner hekimlerin yanında bir de teknisyenleri bu servis zaten vermektedir.  8 tane veteriner hekim, 8 tane teknisyen adayı, 4 tane de veteriner hekim sözleşmeli olarak, geçici olarak istihdam ediliyor. Bu az önce bahsettiğimiz numaralama işini de bu geçici ekip diğer mevcut ekiplerimize destek vererekten herharukarda her ağıla bu numaralama işi tam bittikten sonra ki Ekim sonuna kadar bitirilmesi planlanmaktadır. Her ay bir defa minimum ağıllara bu ekip gidecektir.  Yeni doğan hayvanlar zaten doğum yapan hayvanların sahipleri, üreticiler Bakanlığımızın ilgili birimlerine telefoniyen bildirmektedirler. Bir ekip o köye, o ağıla gittiği zaman kaç tane yeni doğum yapmış hayvan varsa zaten bilgisini alarak gidiyorlar. Sıra ile o ağılları gezip yeni doğanları da bu numaralama işini tamamlayacaklardır. Bu konudaki çalışmaların esası hayvancının yine bir ilk olan Hükümetimiz tarafından alınan karar ile Doğrudan Gelir Desteği kapsamına alınmasının zaten şarttır. Kesin kayıt altında olmayan hayvan sayısı, yeni doğan hayvanların kayıt altında alınması eğer az önce anlatığım sistem içerisinde her ay ziyaret edilen ağıllarda yeni kayıtlar yapılmazsa Doğrudan Gelir Desteği adil ve gerçekçi olarak zaten dağıtamazsınız.

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr.Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’dan devralır.)

Gelişi güzel Doğrudan Gelir Desteği yapılamaz. Bu birinci şartı kulak numaraları dört dörtlük olarak yapılacak. Ve bu rutin ziyaretlerle de yenilenecek ve yeni doğanlar da kayıt altına alınacaktır. Bunu yapmak yalnız Doğrudan Gelir Desteği için değil, ayni zamanda kaçak hayvan gelişinin de önüne geçmenin çaresidir, çarelerinden biridir. Burdan hiç çekinmeden söyleyebileceğim bir konu. Rum Devletine ait kulak numaralı 2 tane hayvan geçtiğimiz haftalar içerisinde bir tanesi mezbahaya kesim için getirilmiş ve bu veteriner hekimlerimizin zamanında müdahalesi ile alınıp  Devlet Üretme Çiftliklerimizde gözetim altında tutulmaktadır. Bu hayvanı getiren üreticinin ağılı da kontrol edilmiş, ağılında da bir tane ayni şekilde hayvan bulunmuş. O da ileride Polis soruşturması, Savcılık soruşturması ne karar verecekse o soruşturma bitene kadar bu 2 hayvanımız da Devlet Üretme Çiftliklerimizde misafir edilecektir. Bunun her türlü bakımı ve süt sağımı yapılacaktır.


HASAN TAÇOY (LEFKOŞA) (Yerinden) – Ben sanırım o taraftan gider.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Eğer bunun Sayın Taçoy yıllarca yapıldığını  duymuşsanız daha önce bunu gelin burdan tekrar söyleyin. 2 tane tespit edilmiştir. Bu da alınıp emare olarak Devlet Üretme Çiftliklerinde muhafaza edilmektedir. Bu kulak numarası dört dörtlük temellerin üzerine oturtulduktan sonra giden, yeni numara vermek için giden ekiplerimiz o ağılda eğer bir tek hayvan veyahut 3 hayvan veyahut 15 hayvan kaç tane isterse olsun bunu kulak numarası olmayan 1 yaşında, 2 yaşında hayvan o ağılda bulursa bunun uygulaması da ayni olacaktır. Sizi burdan temin ederim ki kulak numarası olmayan, kaçak olduğu aşikar olan hayvanlar yasa eğer bir engel olmasa bile o yasaları da değiştirip bu hayvanlara el koyacağız. Ve bu kaçakcılığı yapan kimler ise onları mağdur edecek her türlü tedbiri almakta kararlıyız. Bizim görevimiz kendi üreticimizin alınteri ile Devletimizin de verdiği destek ile üretilen hayvancılarımızın hem etine, hem sütüne destek vermektir. Ama Güneyden getirilen hiçbir hayvana da biz ayni desteği ne vereceğimizi söyleyebiliriz, ne de öyle bir şey düşünebiliriz.


Narenciye konusundaki tekrar sıra ile gidiyorum. Çünkü not alan arkadaşım bu şekilde sıralamıştır konuları veyahut da konuşmacı arkadaşlar o şekilde konuşmuşlardır. Narenciyede üzerinde kalan meyva konusuna da gelelim. Bu konudaki ödemeler konusunda bir sıkıntımız yoktur. Çok yakında tümü de kilo ile alınanlar da dalında kalanlar da ödenecektir. Ama bu konudaki ne kadar uzman olduğunu bilmediğim arkadaşımın bu sene dalında kalan meyvanın tesiri ile gelen seneki ürünün az olacağı, kötü olacağı iddiasını burdan tartışmak istemiyorum ama ben 40 hatta 50 yıllık bir üreticiyim. Çok defa ağaçların üzerinde de geç dönemlere kadar kalan meyvalar olmuştur. Hiç arzu edilen bir durum değildir bu konu ne üretici için, ne Bakanlık için, ne Devlet için. Ama ne yazık ki bazı yıllarda olmuştur. Ama bunu söyleyen hangi uzman ise bunu da tartışmaya varım. Ürünün çok olduğu yıllarda ne kadar  iri boyutlu meyva olmama durumu hasıl oluyorsa, ürünün nisbeten biraz daha sayısal olarak az olması da ürünün kalitesini yükselten, boyutunun daha iri olmasını sağlayan bir şeydir. Hatta birçok üründe yeni meyve bağlama aşamasında önerilen ilaçlar ile de aşırı döküm, sultani üzümde de, narenciye çeşitlerinin bazılarında da aşırı derecedeki ürünün nisbeten döküm yapması ve kalitenin yükselmesi de uygulanan yöntemlerden biridir. Bu konuda çeşitli uzman arkadaşlar değişik fikirler üretebilirler, iddia edebirler ama bunu 40 yıldır yaşayan ben kendim de iddia ediyorum ki ürünün sayısal olarak biraz azalması kalitenin yükselmesini getirir, bu da boyuttan dolayı kilo konusunda da çok bir dezavantaj sağlamaz. Bu üreticinin zararını gerektiren ve tazmin edilmesi gereken bir olay değildir, bunu da ilgili arkadaşıma buradan söylemiş olayım. 


Yem fiyatlarının yüksek oluşu konusu burdan konuşulmuştur, çok doğrudur. Yem fiyatlarının az önce anlattıklarımın içerisinde tekrar tekrar yükselmemesi için alınan kararları az önce söyledim bunu da tekrar etmek istemiyorum ama bunun yükselmemesi fiyatının düşürülmemesi anlamında kullanılamaz. Yani bu yıl yem fiyatlarının yükseltimemesi için elimizden geleni yaptık bunda başarılı olduk ama bu fiyatlar zaten yüksektir diyorsa arkadaşımız aynen katılıyorum, bunun daha aşağıdaki bir fiyatla satılmasının yolunun da şimdiye kadar bulmuş değiliz bütçe meselesidir, hayvancıya verilen çeşitli kalemler altında verilen yardımlardan sonra yem fiyatlarının şimdikinden yukarı çıkmamasını önledik ama daha aşağıya gelmesini sağlayamadıksa bu da bir bütçe meselesidir. Az önce söylenen her şey bütçede olması gerekir, böyle bir kalem bütçede yoktur süt fiyatlarının aşağıya çekilmesi yönünde, yem fiyatlarının aşağıya çekilmesi konusunda herhangi bir kalemimiz de yoktur. Bunu eldeki imkanlar, eldeki kaynaklar elverdiği nisbette ilerleyen günler içerisinde de yapabiliriz. Eğer üreticinin elindeki sütü bundan üretilen peyniri ve eti her yıl pahalı olursa, bunu zaten az önce de söyledim hepiniz yaşıyorsunuz. Mümkün değildir bu süt dağları, et dağları yaratılır elimizde kalır, bunları tekrar az önce Hasan Taçoy arkadaşımızın dediği gibi niye iç piyadada satılanlara da sübvansiyon verilmiyor noktasına mecburen geliriz, bu da mümkün değildir. Verilen primler ihracata yöneliktir, iç piyasada ürettiğimiz hellimin fiyatı nasıl ki her böyle bir özel konu düşünürken Rum tarafındaki fiyatlarla mukayese edilir ama hellim konusundaki fiyatları da lütfen Rum tarafı ile mukayese etmenizi de özellikle rica ediyorum. Benim bilgime gelen soru gibi konular bunlardı, eğer atlamış olduğum bir konu varsa Hasan Taçoy arkadaşım zaten yazılı soru vereceğini söylemiştir.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Bir soru sorabilir miyim yerimden. Üçüncü ülkelere ihrac ettiğimiz hellime devlet olarak ne prim veriyoruz?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  2 milyon 200 bin.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Bakanlar Kurulu Kararı 1.900’dür. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bilmem hangi sayılıdır, hangi tarihli Bakanlar Kurulu Kararı elinde vardır bilmiyorum ama...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Geçen sene 2004.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Elinizdeki karardan bir gün sonra da başka ikinci bir karar üretilebilir 6 ay sonra da. Şimdi bunu buradan münakaşa şeklinde konuşulacak bir noktaya gelmeyiz...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Hayır, hayır ben sordum sadece.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bu konuda başka Bakanlar Kurulu Kararı olduğunu biliyorum. Eğer yanlışsam düzeltmesini yaparım. Bu 3’üncü ülkelere dediğiniz bilhassa Kuveyt’e giden hellimlerimiz için uygulanan hellim ve peynir için uygulanan rakamdır.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Komite görüşmeleri esnasında Süt Kurumu Başkanı arkadaşımız bu Bakanlar Kurulu Kararını bize verdi, ben o karardan aldım. O zaman o yeni kararı...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Yeni bir karar değildir alınan eski karar üzerine böyle ihraç edildiğini biliyorum ama bir eksiklik varsa onu da düzeltmeye hazırım mutlaka.Yani az önce Hasan arkadaşımın, Taçoy arkadaşımın söylediği iç piyasaya da giden ürüne teşvik verelim diyor. O fikrini söyleyebilir tabii. Ama sizin söylediğiniz 3’üncü ülkelere giden rakam fazla olduğu için mi itiraz ediyorsunuz, gayri yasal olduğu için mi itiraz ediyorsunuz onu anlamış değilim.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Verilen Bakanlar Kurulu kararı ile uyuşmuyor verilen primler. Verilen primin 2.200 olduğunu aldım. Ama elimizdeki Bakanlar Kurulu Kararında bu resmi rakam 1.900 olarak veriliyor. Hangisi doğru diye merak ediyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben size bunu yazılı olarak, yazılı soru yazmanız zaten sormanız hakkınızdır. Ama o yazılı soruyu beklemeden bu söylediğiniz Bakanlar Kurulu konusundaki cevabımı da ben size daha erken zamanda ileteceğim. Evet, beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. Başka soruları olursa arkadaşlarımın gene cevap vermeye hazırım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Çok kısa birşey söyleyeceğim.


BAŞKAN – Buyurun.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Bakanımızın yapmış olduğu izahat için ilk önce teşekkür ederim. Ancak şunu belirtmem lazım ki süt üreticilerinin aldığı parayı ben mevzu yapmadım. Süt üreticilerinin aldığı para ile ilişkili değildi benim yaptığım açıklama. Benim itiraz ettiğim nokta şu idi; geçen yıl üretilen 87 milyon 730 bin litrelik sütün yaklaşık 29,400 lira litre başına Süt Kurumuna satış primi veriliyordu.  Bu yıl ise bu litre başına düşen prim 60 bin Lira oldu. Yani 30,600 Lira gibi bir rakam %100’ün üzerinde bir rakam kadar Süt Kurumunun geliri arttı. Benim ordaki itirazım o 30,600 Liralık rakama idi. Sütcünün aldığı paraya değil, süt üreticisinin aldığı paraya değil. Ha, onun tartışmasına girecek olursak  orda tabii ki herkesin kendisine göre bazı düşünceleri vardır. Biz de düşüncelerimizi ortaya koyarız. Sütün veyahut da hayvancının neden sübvansiye edilmeye başlamasının gerekliliği burda ayrı bir olayda tartışırız ancak burda Süt Kurumunun şimdi şu anda elindeki 3 Trilyonun ekstra bir gelir vardır.  Bu gelir bizim tüketicimizin ödediği paradır. Benim iddia ettiğim nokta odur. Benim söylemek istediğim nokta o idi. Bunu tekrardan gündeme getirmek isterim. 


Bir de arpa üreticisinin 270 bin Liradan ödenmesi konusunu açtınız. 270 bin Liradan ödenmiş olabilir. Ancak şu vardır ortada; mazotun fiyatı 700 bin Liradan 1 Milyon Liraya çıkmıştır. Enflasyon en az %10-12 arası  bir enflasyon gerçekleşmiştir. Bunları da hesapladığımızda...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Mazot zammı bir önceki sezonun arpa fiyatlarının açıklanmasından önce idi. Sonra değildi. Bu tam bir yıl içerisinde mazot zammı yoktur. 700 bin Liralık mazot fiyatı 1 Milyon geçen yıl. Lütfen şaşırtmayın arkadaşları. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Önemli değildir aradaki fark. Şimdi bakınız! Üreticiyi doğrudan desteklemek diye bir...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Doğrudan Gelir Desteği.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Doğrudan Gelir Desteği bir fonla üreticinin her dönüm başına geçerli olduğu mazotu artı kimyevi gübrelerin parasını veriyor. Bu bir gerçek. Geçen yıl ödenirken bu para 700 bin Liradan ödenmiştir. Bu yıl ödenirken ise 1 Milyon Liradan ödendi. Bunları maliyet unsuru olarak hesaplarsak ki hesaplamamız gerekir bir maliyetin çıkarılmasında, işte ortaya çıkacak olan rakam da 270 bin Lira olmaz. 270 bin’in üzerinde olur. Benim söylediğim nokta o idi. Onun için aradaki...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Doğrudan Gelir Desteği rakamlarını inceleyin.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Lütfen, lütfen ben sözümü bitireyim Sayın Bakan. Ona göre siz buyurun, izah edin.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Lütfen, Doğrudan Gelir Desteği rakamlarını da inceleyin. Herşeyi inceleyen bir vekilsiniz. Hiç de burda gelişi güzel konuşmadığınızı biliyorum. Ama Doğrudan Gelir Desteği rakamlarının kaçtan kaça çıktığını lütfen inceleyin. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Pekiala. Ona tekrar bakarım. Ama mazot fiyatlarının 700’den 1 Milyon’a çıktığını da tekrar belirtmek isterim. Saygılar sunar, teşekkür ederim.


BAŞKAN – Peki, Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.

KATİP –

	SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU

2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI



	         Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:


	Kısa İsim
	1.  Bu Yasa, Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	BİRİNCİ KISIM
Genel Kurallar



	31 Aralık 2005 Tarihinde Sona Erecek Olan Mali Yılı Hizmetleri İçin Tahsis Edilen Ödenek “B”, “C” ve “D” Cetvelleri


	2.  Süt Endüstrisi Kurumunun, 1 Ocak 2005  tarihinde başlayan ve 31 Aralık  2005 tarihinde sona erecek olan 2005 Mali Yılında, bu Yasaya ekli “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvellerinde saptanan  hizmet ve faaliyetlerin yürütülmesi için  6,652,539.-YTL (Altı Milyon, Altı Yüz Elli İki Bin, Beş Yüz Otuz Dokuz Yeni Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.



	
	



EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALYAP AFŞAROĞLU (Yerinden) -  Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2’nci maddeyi Cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

( “B”, “C”, “D” Cetvelleri 2’nci maddeye eklenmiştir.)
( İlgili Cetveller  Ana Dosyaya konmuştur.)


KATİP -  

	Bütçenin Finansmanı

“A” Cetveli
	3.  Bütçenin finansmanı için bu Yasaya ekli “A” (Gelirler) Cetvelinde saptanan kaynaklardan 5,622,000.-YTL (Beş Milyon, Altı Yüz Yirmi İki Bin Yeni Türk Lirası) Süt Satış Primi, Üretici Yıllık Aidatlarından  27,000.-YTL (Yirmi Yedi Bin Yeni Türk Lirası), İmalatçı Yıllık Aidatlarından 21,000.-YTL (Yirmi Bir Bin Yeni Türk Lirası), Taşıyıcı Mukavele Ücretlerinden,  Faiz Gelirlerinden, Kur Farkı Hesabından, Diğer Gelirlerden Toplam 380,103.- YTL (Üç Yüz Seksen Bin, Yüz Üç Yeni Türk Lirası) ve Borçlanmalar 602,436.-YTL (Altı Yüz İki Bin, Dört Yüz Otuz Altı Yeni Türk Lirası) olmak üzere toplam 6,652,539.-YTL  (Altı Milyon, Altı Yüz Elli İki Bin, Beş Yüz Otuz Dokuz Yeni Türk Lirası) gelir öngörülmüştür.



	
	



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) -  Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN -  Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

( , “A” Cetveli 3’üncü maddeye eklenmiştir.)

( İlgili Cetvel  Ana Dosyaya konmuştur.)


KATİP -  

	Uygulama ve Denetim

1/1977 

    14/1986
	4.  Bütçede öngörülen gelirin tarh, tahakkuk ve tahsili, harcamaların yapılması ve yönetimi, Süt Endüstrisi Kurumu Yasası ile konan kurallara, Yönetim Kurulunca alınan kararlara ve Tarım İşleriyle Görevli Bakanlığın onayına göre yürütülür.

	
	



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	İKİNCİ KISIM

Gelirler ve Cari Harcamalara İlişkin Uygulama ve Denetim Kuralları



	
	BİRİNCİ  BÖLÜM

Gelirler



	Bütçe Gelirleri
	5. Süt Endüstrisi Kurumu kaynaklarından elde edilecek bütün gelirler, Süt Endüstrisi Kurumu                                                          Bütçesine gelir olarak kaydedilir.



	
	



BAŞKAN- 5’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	İKİNCİ  BÖLÜM

Giderler


	Harcamalarda Usul
	6.  Bütçede öngörülen ödenek miktarları aşılamaz.  Harcamalar, bu Yasanın koyduğu usul, koşul ve kurallar ile bu Yasaya ekli Giderler Cetvelinde yer alan kurallara göre yapılır.





BAŞKAN - 6’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Genel Müdürün Harcama Yetkisi
	7.  Genel Müdürün harcama yetkisi 4,000.- YTL (Dört Bin Yeni Türk Lirası) olup, harcamalar Yönetim Kurulu kararı ile yapılır.



	
	



BAŞKAN - 7’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	ÜÇÜNCÜ BÖLÜM

Aktarmalar



	Aktarma Yöntemi

ve Kuralları
	8.
	(1)
	Aktarma önerileri, Süt Endüstrisi Kurumu Müdürünün ve Yönetim Kurulunun önerisi üzerine Tarım İşleriyle Görevli Bakanlığa gönderilir ve Bakanlık öneriyi gerekli işleme koyar.

	
	
	
	

	
	
	(2)
	Herhangi bir madde altında öngörülen bir hizmetin yerine getirilmemesi nedeniyle kullanılmayan ödenek, Tarım İşleriyle Görevli  Bakanın uygun görüşü alınmadıkça başka bir maddeye aktarılamaz.

	
	
	(3) 
	Aktarma suretiyle ödeneği azaltılan bir maddeye sonradan aktarma yapılamaz.

	
	
	(4)
	Aktarma suretiyle ödeneği artırılan bir maddeden başka bir maddeye aktarma yapılamaz.

	
	
	(5)
	Bütçede öngörülen izaz-ikram kaleminin ödeneği başka bir ödenekten aktarma yapmak suretiyle artırılamaz.

	
	
	(6)
	Maaş, Ücret ve Özlük Hakları ödeneklerinden başka bir amaçta kullanılmak üzere aktarma yapılamaz.

	
	
	(7)
	Ödenekler arasında yapılacak aktarma, Süt Endüstrisi Kurumu Genel Müdürünün ve Yönetim Kurulunun önerisi üzerine Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı ile gerçekleştirilir.

	
	
	(8)
	Bütçede öngörülen bir ödeneğin % 50’den fazla miktarı Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı alınmadan aktarılamaz.





BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	DÖRDÜNCÜ BÖLÜM

Ek Ödenek



	Ek Ödenekte

Temel İlke
	9.  Bütçe tanzimi ve onayı sırasında mevcut olmayan ve tahmin edilemeyen bir hizmetin, Bütçe yasalaştıktan sonra ortaya çıkması nedeniyle, Bütçeye ek ödenek gerektirmesi halinde, Bütçeye yeni tertip veya                                              ek ödenek ilavesi Cumhuriyet Meclisinin onayı ile yapılır.





BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	Bakanlar Kurulunun Ek Ödenek Yetkisi
	10.  Belirli bir hizmetin yerine getirilebilmesi için şartlı olarak Kuruma yapılan bağışlar ve verilen kredilerin Bütçenin “Gelirler” kısmına gelir kaydedilerek, “Giderler” kısmına açılacak özel maddeye ödenek kaydı                                             ile Kurum görevlilerine Bakanlar Kurulunca verilen hayat pahalılığı ödeneği kadar Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider kaydı Bakanlar Kurulunun onayı ile yapılır.





BAŞKAN – 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Bütçenin Borçlandırılması
	11.  Ek ödenek ve aktarma önerileri usulüne uygun şekilde gerçekleşmedikçe, sözkonusu öneriler harcamalara esas alınamaz ve Bütçe borçlandırılamaz.





BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP –

	
	BEŞİNCİ BÖLÜM
Denetim

	Denetim Yöntemleri
	12. Sayıştay, denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallarla, bu Yasada öngörülen kuralları gözönünde bulundurmak suretiyle, harcamalar ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe prensiplerine, karar ve belgelere uygun olup olmadığını denetler  ve mali yıl sonunda Bakanlar Kuruluna rapor verir. 





BAŞKAN – 12’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	ALTINCI BÖLÜM

Bütçenin Uygulama ve Denetimine İlişkin Sonuçlar


	

	Kesin Hesap 

Yasa Tasarıları ve Raporlar
	13.(1)
	Uygulama ve denetim sonuçları Devlet Planlama Örgütünün düzenleyeceği raporlarda  gösterilir.  Bütçe Kesin Hesap Cetvel ve Raporları, mali yılın sona ermesinden başlayarak dört ay  içerisinde Bakanlar Kuruluna sunulur.  

	
	     (2)
	Kesin Hesap Yasa Tasarıları ve ekli Hesap Cetvelleri ilgili oldukları mali yılın sonundan başlayarak  en geç bir yıl içerisinde Bakanlar Kurulunca Cumhuriyet Meclisine sunulur.  Sayıştay, genel uygunluk bildirimini, ilişkin olduğu Kesin Hesap Yasa Tasarısının verilmesinden  başlayarak                                                             altı ay içinde Cumhuriyet Meclisine sunar.





BAŞKAN – 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Usulsüzlüklerde Yapılacak İşlem
	14.  Kontrollerde, iç ve dış denetim sırasında usulsüz ödeme, ödenek aşması, avansların zamanında kapatılmaması, ihtiyaç dışında fuzuli harcamalar gibi mali mevzuata ve bu Yasaya aykırı bir duruma rastlandığı takdirde, hatalı işlemler hakkında gerekli soruşturma açılır. Soruşturma sonucu saptanacak suçlar için yasal işlem yapılır ve usulsüz, fuzuli ödemeler ile ödenek aşmaları sorumlulardan tahsil edilir.





BAŞKAN – 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	
	YEDİNCİ BÖLÜM
Personel Rejimi


	

	Kurum Personelinin 
	15.(1)
	Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi bir tayin, terfi ve barem ayarlaması                                            yapılamaz .

	Atanması
	     (2)
	Bütçede uygun ödeneğin bulunması durumunda ve Bütçeden maaş çeken personelle ilgili herhangi bir mevkiin münhal düşmesi durumunda veya hizmetin aksamasına neden olabilecek boşalmalarda, Yönetim Kurulunun önerisi ve Tarım İşleriyle Görevli  Bakanlığın onayı ile boşalan                                                               yerlere personel istihdam edilebilir.

	
	     (3)
	Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük atama yapılamaz ve Bütçe borçlandırılamaz.

	
	     (4)
	Personelin ödenekli veya ödeneksiz izinleri, Bütçeye mali külfet yüklemeyecek şekilde                                                              programlanır ve uygulanır.



BAŞKAN - 15’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Maaş Baremleri
	16.(1)
	İstihdam edilen personel, her yıl imzalanan toplu iş sözleşmesine bağlı olup maaş, izin ve diğer                                                           sosyal menfaatlerden yararlanır.

	7/1979

     3/1982

   12/1982                                     

   44/1982                                            

   42/1983

     5/1984

   29/1984

   50/1984

     2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

     3/1993

   62/1993
                    

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

   13/1998

   40/1998

     6/1999

   48/1999

     4/2000

   15/2000

   20/2001

   43/2001

   25/2002

   60/2002

     3/2003

   43/2003

   63/2003

   64/2003

    5/2004

   35/2004

   20/2005

   32/2005      


	     (2)
	Maaş baremleri, Kamu Görevlileri Yasasına ekli Birinci Cetvelde öngörülen baremlere denk olmakla birlikte Toplu İş Sözleşmesi uyarınca %18 artışlıdır.



	
	
	



BAŞKAN -  16’ncı maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Hayat Pahalılığı Ödeneği
	17. Bakanlar Kurulunca saptanacak hayat pahalılığı ödeneği, Kurumda çalışan personele de aynen                                  ödenir. 

	
	



BAŞKAN - 17’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Resmi Hizmet
Araçlarının

Kullanımında İlke
	18.  Resmi Hizmet Araçları, mesai saatleri dahilinde ve hizmetin gerektirdiği alanlarda kullanılabilir. Mesai saatleri dışında kullanımın zorunlu olduğu hallerde ise Genel Müdürün onayı gerekir. Resmi Hizmet Araçları hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamaz.

	
	



BAŞKAN -  18’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Son Kurallar


	Yürütme Yetkisi
	19.  Bu Yasayı, Bakanlar Kurulu adına Tarım İşleriyle Görevli Bakan yürütür.



	
	



BAŞKAN -  19’uncu maddeyi kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	20.  Bu Yasa, 1 Ocak 2005 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN - 20’nci maddeyi kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının 3’üncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereği açık oylama yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP -  

	Kısa İsim
	1.  Bu Yasa, Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek sureti ile oyunu kullanacaktır. Oylama Cetvelini okuyun lütfen. 


KATİP – 

SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 2005 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISINA İLİŞKİN OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer S. Kalyoncu

Bayram Karaman

Hüseyin Kayım

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi S. Soyer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Mustafa Akıncı

Turgay Avcı

Nazım Çavuşoğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Ahmet Kaşif

Hüseyin Özgürgün

Erdoğan Şanlıdağ

Hasan Taçoy

Şerife Ünverdi
	Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Kemal Dürüst 

Derviş Eroğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

İrsen Küçük

Salih Miroğlu

Erden Özaşkın

Esat E. Serdaroğlu

Mehmet A. Tancer

Türkay Tokel





BAŞKAN –  28 Kabul, 9 Ret, Çekimser Yok, Katılmayan 12. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


Ek sunuşlarımız olacaktır. 


Okutulup Onaya Sunulacaklar:

Bir; Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

Okuyun lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:   BB/12/04-226

KONU: İvedilik.
	6.10.2005


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 6.10.2005 tarih ve BB/12/04-226 sayılı yazımız.


İlgi’de kayıtlı yazımız ile sunulan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ülkemize ithal edilen pek çok üründen alınan Güvenlik Kuvvetleri katkı payının kaldırılması nedeniyle Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumunun oluşabilecek gelir kaybının önlenmesi amacıyla Rıhtım Harçları Yasası altında tahsil edilecek gelirlerin %40’ının Güvenlik Kuvvetleri Güçlendirme Kurumuna katkı payı olarak aktarılması öngörülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca; bahsedilen Yasa Tasarısı için ivedilikle karar verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – KKTC Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

İki; Ulusal Birlik Partisi Grup Başkanlığının, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesindeki üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

10 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde Grubumuzu temsilen üye olarak bulunan Lefkoşa Milletvekili Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nu geri çektiğimizi ve yerine Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ü görevlendirdiğimizi bildirir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

UBP Grup Başkan Vekili



BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Üç; Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Taşınmaz Mal (Tasarruf, Kayıt ve Kıymet Takdiri) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:   BB/12/04-227

KONU: İvedilik.
	7.10.2005


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 7.10.2005 tarih ve BB/12/04-227 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Taşınmaz Mal (Tasarruf, Kayıt ve Kıymet Takdiri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile aynı parsel veya parsellerden oluşan araziler içerisine siteler şeklinde yapılan binaların müstakil tapularının olmaması dolayısıyla yaşanan sorunların ortadan kaldırılması ve plansız yapılaşmanın önüne geçilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilikle karar verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Taşınmaz Mal  (Tasarruf, Kayıt ve Kıymet Takdiri) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


İkinci Kısım üzerindeki işlemler tamamlanmış, şimdi Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler kısmına geçiyoruz.


IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Bu kısımda birinci sırada, Kırnı Köyü Camii’ne Ait Vakıf Emlakın Kısmen İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Reddine ilişkin Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı, Ret Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ  İŞLER KOMİTESİNİN

“KIRNI KÖYÜ CAMİİ’NE AİT VAKIF EMLAKIN KISMEN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI (G.K.T.NO:2/1/2005)”NIN REDDİNE İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Temmuz 2005, 28 Eylül 2005 ve 5 Ekim 2005 tarihlerinde yapmış olduğu toplantıda Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddesi uyarınca sunulan Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun, Kırnı Köyü Camii’ne Ait Vakıf Emlakın Kısmen İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin K/92/2004 Sayılı Kararı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunun bu Kararı onaylayan S-197-2005 Sayılı Kararının onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi, Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu Başkanı ve Tapu ve Kadastro Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.
Sözkonusu Karar Tasarısının içeriğinde yer alan tek parsel başvurusunun gerçekleşmesinden sonra mevcut parselin beş ayrı parçaya ayrılması, sözkonusu parselin yeni düzenlemeler içermesi ve bu yeni durum karşısında Tasarının yasalaşması halinde dahi uygulanmasının olanaklı olmaması sebebiyle, yeniden değerlendirilmesi gerektiği kararını alan Komitemiz, Karar Tasarısını oybirliğiyle reddetmiştir. 


Komitemiz, Karar Tasarısının reddine ilişkin Raporun kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Tahsin ERTUĞRULOĞLU

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


GEREKÇE

Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu 4 Mayıs 2004 tarihinde almış olduğu k/92/2004 sayılı kararı ile Girne, Kırnı Köyü hudutları dahilinde V/H.XII.49.E.1 Parsel 114/1 tapu referanslı Kırnı Camii’ne ait 2 dönüm 1 evlek alanındaki vakıf arazinin batı hududu boyunda 374 ayak uzunluk ve 10 ayak genişlik olarak 400 Stg. Karşılığı Türk Lirası ödemek kaydıyla Mehmet Mustafa’ya geçit hakkı vermek amacı ile kısmen istibdal edilmesi uygun görülmüştür.

Sözkonusu karar Bakanlar Kurulu’nun 18.5.2005 tarih ve S-197-2005 sayılı kararı ile onaylanmıştır.

73/1991 sayılı Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nın 24. maddesinde sözkonusu istibdal işleminin KKTC Cumhuriyet Meclisi’nce onaylanması öngörüldüğünden, bahse konu istibdal muamelesi ile ilgili olarak ekteki “Karar Tasarısı” hazırlanmıştır.


BAŞKAN – Ret Raporu üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Ret Raporu üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.


Sayın milletvekilleri; Ret Raporunu oylarınıza sunuyorum. Eğer Rapor kabul edilirse Karar Tasarısı reddedilmiş olacaktır. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir ve reddedilmiştir. Böylece Tasarı reddedilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“MAHKEMELER” (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 106/1/05)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 6 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Mahkemeler Genel Sekreterinin vermiş olduğu  bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 16’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrasının değiştirilmesini ve Lefkoşa, Gazimağusa, Girne, Güzelyurt ve İskele ilçelerinin her birinin birer yetki alanı sayılması kuralının getirilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Kaza Mahkemelerinin oluşumuna ilişkin Esas Yasanın 17’nci maddesinin (1)’inci fıkrasının değiştirilmesini ve İskele Kaza Mahkemesi ile üç ilçede devamlı oturum yapacak Ağır Ceza Mahkemelerinin yargıç ihtiyacının karşılanması amacıyla yargıç sayısının artırımını öngören Tasarının 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Ağır Ceza Mahkemelerinin oluşumuna ilişkin Esas Yasanın 30’uncu maddesinin değiştirilmesine ve üç ilçede Ağır Ceza Mahkemesi kurulmasına ve bunların yeni bir oluşuma tabi tutulmasına ilişkin yeni düzenlemeler getirilmesini öngören Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Ağır Ceza Mahkemelerinin yetkisine ilişkin Esas Yasanın 31’inci maddesinin değiştirilmesine ve Lefkoşa ile Gazimağusa Ağır Ceza Mahkemelerinin bölgesel yetkilerinin genişletilmesine imkan veren Tasarının 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Ağır Ceza Mahkemelerinin oturumlarına süreklilik sağlamak amacıyla Esas Yasanın 76’ncı maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 6’ncı maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, mahkemelerde yapılan yeni düzenlemelere paralel olarak ortaya çıkacak yargıç ihtiyacının karşılanması amacıyla yargıç atamalarında aranan icrai meslek süresinde geçici bir indirime gidilmesini amaçlayan Tasarının Geçici 1’inci Maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz  “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 7’nci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Tahsin ERTUĞRULOĞLU

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


MAHKEMELER (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Davalarda görülen artış, ilçeleşen İskele bölgesinde de bir Kaza Mahkemesi kurulması ihtiyacını doğurmuştur. Bunun yanında ağır ceza davalarındaki artış dikkate alındığında, dört ilçede halen üç ayda bir oturum yapan Ağır Ceza Mahkemesinin üç büyük ilçemizde devamlı oturum yapması, buna paralel olarak yargıç sayısının artırılması ve var olan yargıç ihtiyacını karşılamak üzere yargıç atamalarında geçici önlem alınmasını sağlamak üzere Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Yasanın kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasanın 16’ncı maddesi değiştirilerek, Mülki Yönetim ve Bölümleri Yasasına ekli Birinci Cetvelde öngörülen ilçelerin herbirinin Kaza Mahkemesi yetki alanı sayılması amaçlanmıştır.



	Madde 3.
	Esas Yasanın 17’nci maddesi değiştirilerek yeni kurulacak İskele Kaza Mahkemesi ile üç ilçede devamlı oturum yapacak Ağır Ceza Mahkemelerinin yargıç ihtiyacının karşılanması amaçlanmıştır.



	Madde 4.
	Esas Yasanın 30’uncu maddesi değiştirilerek, üç ilçede Ağır Ceza Mahkemesi kurulması ve Ağır Ceza Mahkemelerin oluşumunun yeniden düzenlenmesi amaçlanmıştır.



	Madde 5.
	Esas Yasanın 31’inci maddesi değiştirilerek Lefkoşa ve Gazimağusa Ağır Ceza Mahkemelerinin bölgesel yetkilerinin genişletilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 6.
	Esas Yasanın 76’ncı maddesi değiştirilerek Ağır Ceza Mahkemelerinin oturumlarının sürekliliğinin sağlanması amaçlanmıştır.



	Geçici  1.

Madde  
	Mahkemelerde görevlendirilecek yargıç ihtiyacını karşılamak ve daha geniş ve genç hukukçu kitlesine imkan tanınması amacıyla, Kaza Mahkemesi Yargıcı atanmasında aranan icrai meslek süresinde, geçici bir süre için indirime gidilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 7.
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihinin düzenlenmesi amaçlanmıştır.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Avcı.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde görüşülen Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısına Ulusal Birlik Partisi de olumlu oy vermiştir. İskele ilçesinde yıllardır beklenen yapılanma ve tüm kurumları ile bir ilçe haline gelmesi, zaten yıllardır yürütülen çalışmalarımızın meyveleridir. Ancak bu İskele Kaza Mahkemesinin açılmasına destek veriyoruz. Komitede dile getirdiğimiz gibi yasa geçmiştir, yürürlüğe girecektir. Ancak yapısal olarak binanın bu aşamadan sonra araştırılıp bulunacağı ve yürürlüğe gireceği, tadilat yapılacağı gündeme geldi. Yani biz İskele ilçesinde bu çalışmaları kaza mahkemesinin bir-iki yıl sonra devreye girmesini çok olumlu bulmuyoruz. Bu Yasaya destek verdik, bir an önce binasının devreye girmesini ve mahkemelerin, davaların orda görülmesini destekliyoruz. Bir başka konuyu Komitede gündeme getirdik. Yani bu Yasayı geçirdik ama yine Mağusa’da görülecekse davalar, bir anlamı yoktur. İskele ilçesine bir katkısı olmaz. O bakımdan bir an önce kurumları ile, çünkü 2006 Bütçesine konulacağı söylendi bina tadilatının, bu işin bir-iki yıl süreceği görülüyor. O bakımdan bir an önce kaza mahkemesinin ve diğer kurumlarının İskele ilçesine yaraşır bir şekilde devreye sokulması için çalışmaların başlatılması ve sonuçlandırılması gerekiyor.


Bu yargı konusu görüşülürken bir başka konuyu gündeme getirmek istiyoruz. Mahkemeleri açıyoruz, yargıç sayılarını artırıyoruz, bu çok doğaldır, olması gerekiyor. Çünkü ülkemizdeki hakikaten davalar gittikçe artıyor. Ancak yargının işleyişinde de bir değişikliğe girmemiz gerekiyor sistem olarak. Çünkü bugünkü yapısı ile bir dava yıllarca sürebiliyor. Ve görebiliyorsunuz bazı davalarda özellikle erken sonuçlanması gereken ve o sonuca bağlı olarak ortaya konacak olan çalışmalar, girişimler olan davalar vardır. Örneğin iki yıl önce işten atılan gençler vardı. Davalar halen sürüyor. Ve buna benzer diğer davalar. O bakımdan yargının işleyişinde de değişiklikler yapılması gerekiyor. Sadece mahkemelerin açılması, sadece bina ve eleman artırımı değil, sistem olarak bir değişikliğe gidilmesi gerekiyor. Acil görülmesi gereken davaların kısa sürede görüşülmesi gerekiyor. Çünkü bu sistemle bir dava yıllarca sürüyor. Bu da hem vatandaş açısından, hem mali külfet açısından çok olumlu değildir.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Derviş Bey’i eleştireceğin aklıma gelmezdi ha.


TURGAY AVCI (Devamla) – UBP olarak...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Şimdi İskele yeni ilçe oldu? Yani bunları istersiniz söyleyelim.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakan, biz yeni ilçe oldu dedik mi? Biz yeni ilçe mi oldu dedik? Bir an önce dedik İskele’nin ilçe yapısına tüm kadrolarıyla, tüm devlet daireleriyle yapıya kavuşturulması gerektiğini söyledik.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Polis Müdürlüğünü de yapıyoruz, daha ne istersiniz...


TURGAY AVCI (Devamla) – Ve yargı sistemine yine geri dönüyorum. Çünkü siz konuyu yine değiştirmeye çalıştınız. Yargı sisteminin ele alınması gerekiyor Sayın İçişleri Bakanımız. Bir an önce sadece rakamsal artma değil, sistem olarak da yapılanmaya gitmemiz gerekiyor. Çünkü bir dava...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Emir verelim mahkemelere bugünden sonra?


TURGAY AVCI (Devamla) – Mahkemelere emir vermek değil, sistem olarak oturup hep birlikte ne yapabiliriz...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Somut öneri verin bize bir tane.


TURGAY AVCI (Devamla) – Bazı davalar vardır ki çok kısa sürede başlayıp sonuçlandırılabilir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sistemle ilgilidir, yoksa uygulama ile ilgili?


TURGAY AVCI (Devamla) – Uygulamalar ile. Yani kadro eksikliği ise ki herhalde o değildir. Yani sizce bu kaza mahkemesi açılınca sistem hızlanacak mı? Belki o bölgedeki mahkeme davaları hızlanacaktır. Biz yine uyarımızı yapıyoruz. Vatandaşın hızlı işleyişi için, vatandaşın sorunlarının erken çözümü için ve yıllarca sürünmemesi için bu uygulamaların ne gerekirse yapılması gerektiğini söylüyor ve destekliyoruz. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen?... Mustafa Bey buyurun.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; bugün Genel Kurulumuzdan oybirliğiyle geçecek olan bir Yasa Tasarısı var. Ben İskele bölgesi milletvekili olarak, şahsen geçmişte de Üçüncü Yasama Döneminde altında imzası olan bir milletvekili olarak İskele ve Güzelyurt beldelerimizi ilçe yapmıştık. Ben 98 yılında Komisyonda...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sadece mahkeme olmaz Gökmen, sağlık da ister.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Komisyonda yaptığımız konuşmalarda tavsiyelerde şunu söylemiştik o zaman, evet, biz bu iki ilçeyi kağıt üstünde ilçe ilan ediyoruz ama, bunlar henüz ilçenin oluşumuna altyapı olarak, fiziki anlam olarak müsait değil. Önümüzdeki süreçte, IV’üncü, V’inci Yasama dönemlerinde hükümetler özellikle İskele İlçesine ağırlık vererek, bütün devletin kurumlarını inşa ettirip, her türlü hizmeti o bölgenin vatandaşı ordan alması temennisiydi. Ama maalesef günümüze kadar bu olumsuzluk devam etti. Şimdi iyi bir gelişme, dilerim bu VI’ıncı Yasama Döneminde  Hükümet, Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Koalsiyon Hükümeti yaklaşık 7 – 8 yıl aksayan bu hizmetin bu dönemde yerine getirmesidir. Ben olumlu bir başlangıç olarak değerlendiriyorum. Sadece mahkemeler değil, devletin bütün kurumlarının orda fiilen görev yapması zaruridir. Vatandaşımız bütün ihtiyacını kendi ilçesinde görebilmeli, yerine getirebilmelidir, alabilmelidir. Bu noktada Hükümetin daha duyarlı davranacağını, sorumluluğumuz bilincinde olarak biz de Yüce Mecliste bu mücadeleyi vereceğimizi söylüyor, teşekkür ediyorum.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Çavuşoğlu.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) -  Sayın Bakan, sayın milletvekilleri; İskele Milletvekili olarak bugün çok mutlu bir gündeyiz. Ve bu düşüncelerle bu sözü almak istedim. 1998 yılında ilçe olan bölgemiz, değişik sebeplerden, konjonktürel sebeplerden, devletin ekonomik sıkıntılarından dolayı bölgemizin hak ettiği hizmeti alamamasına vesile olmuştur.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – UBP’nin duyarsızlığından.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – UBP’nin duyarsızlığından değil, imkanlarının yetersizliğinden. Şu anda Hükümet pek tabii ki maddi refah içinde olduğunu söylüyor. Bu maddi refahtan da bölgemiz pek tabii ki payına düşeni almaya çalışıyor şu anda. Ben Komitede ve Genel Kurulda bu konuda katkı koyan herkese teşekkür etmek için bu sözü aldım. Ancak bunun sadece mahkemelerle sınırlı olmaması gerektiğini düşünüyorum. Yani yalnızca bizim insanımız suç işlediğinde ona ceza verecek makamın ayağına gitmiş olması çok doğru olmaz. İnsanımıza sağlıkta da, eğitimde de, diğer konularda da, poliste de, her türlü hizmetin ayağına gitmesi arzusunda olduğumuzu burada Genel Kurula iletmek için söz aldım. Ben yine de bunun bir başlangıç olacağını düşünüyorum. Bu başlangıca vesile olan herkese, katkı koyan herkese teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Ceylanlı.


MEHMET CEYLANLI (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hepinizin bildiği gibi, 1 Haziran 1998 yılında İskele ve Güzelyurt ilçe olmuştur. Bu ilçe oluşundan sonra gerekli tedbirler ve yasalar hazırlanmamış ve sadece bu yörelerde birer kaymakamlık nezdinde bir şube açılmış, diğer daireler açılmamış ve bunun gereği olan kaza mahkemesi de açılmamıştır. Şimdi bu eksiklik yerine getiriliyor. 

Ben geçmişteki tutanakları inceledim. O günkü Hükümeti, ilgili milletvekilleri Ömer Kalyoncu, yine bugün Genel Başkanımız olan Ferdi Sabit Soyer uyarmış ve bu ilçe olma kararının tam anlamı ile yerine gelmesi için kaza mahkemesinin de kurulması  gerektiğini belirtmişlerdi. O gün bu Genel Kurulda bulunan komite üyeleri, yani Güzelyurt ve İskele’den gelenler ise İçtüzüğe aykırı olarak bu karar alındıktan sonra alkışlamışlar ve büyük bir morelle de bölgelerine dönmüşlerdi. O günkü Başkan da bu İçtüzüğe aykırı şeklinde sevinçlerini belirten komite üyelerini de uyarma gereğini duymuştu. Fakat geçen zaman içerisinde bu ilçeleşmenin gerekleri yerine getirilmediği için bizler de, ondan sonraki dönemde milletvekili olmamız nedeni ile birtakım eleştirilere maruz kaldık ve ilçeleşmenin halkta yarattığı moral bozukluğunu hangi partiden olursak olalım yaşamış olduk ve bu eleştirilere maruz kaldık. İşte bugün bir eksiklik yerine getiriliyor ve İskele’ye kaza mahkemesi kuruluyor. Dilerim ki bundan sonra da kamu hizmetlerinin İskele-Karpaz bölgesinde etkin, süratli, verimli sağlanması yönünde Hükümetimiz gerekli girişimleri yapar ve bu yönde de gerekli adımları atar.

Bu kararın alınmasında başta Hükümete ve burda bulunan, oybirliği ile geçeceği için tüm milletvekillerine İskele Milletvekili olarak teşekkür eder, İskele-Karpaz bölgesine bu Yasanın hayırlı olmasını dilerim, teşekkür ederim.

BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  aslında ben söz olmayacaktım. Çünkü oybirliğiyle olan bir yasa değişikliğidir bu. Ancak birkaç söz söyleme gereği duydum konuşmalardan sonra.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Teşekkür edeceksiniz herhalde desteğimize.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Tabii teşekkür ederiz. Bütün milletvekilleri ve bütün Gruplar destek verdi bu Yasaya. Çünkü yargı devletimizin bir organıdır. Nasıl ki Hükümet, yasama ve yürütme vardır, yargı da bir organdır ve onun sorunlarını da, her ne kadar da burda temsilcileri yoksa, çünkü yasama meclisi burda, yasama burda, yürütme burda. Burdan çıkar. Ama yargının temsilcileri yok. Onun için onlar adına da bir anlamda tercüman olmak lazım burada. Yalnız bizde yargı sistemi derken tabii ki herhalde o tam kastedilmedi ama, biraz açıklık getirmek gereklidir. Bazı konular yargı sistemimizden kaynaklanmıyor, bazı eksikliklerimizden kaynaklanır bu. Yani uygulamada olsun veya kadro eksikliğinden olsun veya işte bugünkü gibi bir yasa değişikliği yaptık ve İskele’ye bir mahkeme kuruyoruz. Şunu da söyleyeyim hemen, bunun tabii bütçenin de ötesinde istendikten sonra bu bütçenin de ötesinde, hemen kurulur bir mahkeme. İşin mahkeme binası tarafı basittir. Yani ona bakarsanız eskiden çok ihmal edilmiş bir Lefke mahkeme binası vardır ki onlara şimdi tadilat yapılıyor. Hatta bir ara da ara verildi bu yıpranmışlık olduğu için fiziken. Şunu da söylemem gerekirse bu ilçe konusu 98’den biridir devam eder. Yani eğer biz bir buçuk yıl içinde buna el attıysak ve orada da bir mahkeme kuruyorsak, bir ağır ceza kuruyorsak, yani bunun bir anlamı olması lazım. Yani biz de dönüp sormayalım eski yönetime 98’den 2003’e, 2004’e ne yaptınız. Bunlar tabii söylenecek şeyler değil artık, önemli olan bundan sonraki yürüyeceğimiz yoldur. Yani yargı sistemimizle ilgili sorunumuz yoktur. Yargı sistemimiz sistem olarak, bizim anayasal sistemimiz çok iyidir, çok da demokratiktir.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – İşleyişi.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bizde mesela bir adalet bakanlığı yoktur. Ben bundan mutluluk ve gurur da duyarım, olmaması. Dolayısıyla yargımız tamamen bağımsızdır.


Şimdi orada mahkeme kurulacak, kısa bir süre içerisinde ondan daha önce Polis Müdürlüğü biliyorsunuz yani İskele merkezinde yoktu, ilçe merkezinde. O hemen yani bu önümüzdeki günlerde görülecektir bu. Bütün dairelerimiz şekillendiriliyor. Dolayısıyla bu müjdeyi burdan vermek istedim. Mahkeme konusunda sıkıntımız şuydu, yeterince yargıcımız olmadığı için atama konusunda bazı sıkıntılar olduğu için bu Yasa değişikliği yapıldı. İki anlamı vardı. Bir, daha fazla yargıç alabilmek için, kısa bir süre için dahi olsa o süreyi kıstık. Bir de İskele’de bu mahkemenin kurulması ve en önemlisi gezici ağır ceza yerine, kalıcı ağır cezaların getirilmesi.


Şimdi ben size bir kaç rakam verirsem bunun ne anlama geldiğini fark edeceksiniz. Bugün Cezaevindeki mahkumlardan fazla tutuklu var. Bunun anlamı şudur; gerçekte mahkemelerimiz yetişemiyor. Dolayısıyla belki de bunların bir kısmı çok kısa sürede mahkeme edilip de yargılanma haklarını da kullanması lazım, o zanlılar açısından da önemlidir. Boşu boşuna biz cezaevinde tutuklu da tutuyoruz. Dolayısıyla bu anlamıyla da yararlı olacaktır. İskelemize müjdemizdir bu. Hem mahkeme, hem Polis Müdürlüğü, hem de arkasından bütün daireleri peşi sıra getireceğiz.


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan.


Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

MAHKEMELER (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

9/1976

     3/1978

   10/1978

     6/1980

   23/1980

   19/1981

   18/1982

   34/1982

   56/1982

   21/1983

     7/1984

   20/1984

     4/1985

     7/1986

   24/1986

     2/1988

     5/1988

   15/1988

   67/1991

     8/1995

   15/1995

   38/1995

     6/1997

   42/2000

     2/2002


	1. Bu Yasa, Mahkemeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Mahkemeler Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 16’ncı Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	 “

    33/1998
	(3)
	Bu maddenin (4)’üncü fıkra kuralları saklı kalmak koşuluyla, Mülki Yönetim ve Bölümleri Yasasının 3’üncü maddesine bağlı Birinci Cetvelde idari bölümler olarak öngörülen Lefkoşa, Gazimağusa, Girne, Güzelyurt ve İskele İlçelerinin her biri, bir yetki alanı sayılır.”





BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 17’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Kaza Mahkemelerinin tümünde, bu madde kuralları saklı kalmak koşuluyla, üçü Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı olarak görev yapmak üzere en çok sekiz Kaza Mahkemesi Başkanı, üçü Ağır Ceza Mahkemelerinde görev yapmak üzere en çok on iki Kaza Mahkemesi Kıdemli Yargıcı ve üçü Ağır Ceza Mahkemelerinde görev yapmak üzere en çok yirmi iki Kaza Mahkemesi yargıcı görev yapar.”





BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 30’uncu Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 30’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 30’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Ağır Ceza Mahkemeleri-nin Oluşumu
	30. (1)
	Bu Yasada ve diğer yasalarda verilen yetkileri kullanmak ve görevleri yapmak üzere Lefkoşa, Gazimağusa, ve Girne ilçelerinde birer Ağır Ceza Mahkemesi kurulur.

	
	
	
	      (2)
	Ağır Ceza Mahkemelerinde, Yüksek Mahkeme tarafından görevlendirilen üç Kaza Mahkemesi Başkanı, üç Kaza Mahkemesi Kıdemli Yargıcı ve üç Kaza Mahkemesi Yargıcı görev yapar.

	
	
	
	
	   Ancak Yüksek Mahkeme gerekli gördüğü hallerde, Kıdemli Kaza Mahkemesi Yargıcı yerine Kaza Mahkemesi Yargıcını da görevlendirebileceği gibi, sanığın ölüm cezasını müstelzim olmayan bir suçla itham edildiği davalarda, hal ve koşulların gerekli kılması halinde, Ağır Ceza Mahkemesine Başkanlık etmek üzere bir Kaza Mahkemesi Başkanı yerine bir Kaza Mahkemesi Kıdemli Yargıcını görevlendirebilir.”





BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 31’inci Maddesinin 
	5. Esas Yasa, 31’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“         (2) (A)
	Ağır Ceza Mahkemelerinin bölgesel yetkileri bakımından bu Yasanın 26’ncı maddesinin ilgili kuralları uygulanır.

	
	     33/1998
	    Ancak Lefkoşa Ağır Ceza Mahkemesinin yetki alanı, Mülki Yönetim ve Bölümleri Yasasına ekli Birinci Cetvelde öngörülen Güzelyurt ilçesine ait yerleşim yerleri sınırlarını; Gazimağusa Ağır Ceza Mahkemesinin yetki alanı ise aynı Yasanın aynı Cetvelinde öngörülen İskele ilçesine ait yerleşim yerleri sınırlarını da kapsar.

	
	
	       (B)
	Kıbrıs adası dışında işlenen suçlar Lefkoşa Kaza Mahkemesi yetki alanı içinde işlenmiş sayılır.”





BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın  76’ncı Maddesinin

Değiştirilmesi
	6. Esas Yasa, 76’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 76’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“Oturumların Süresi
	76.
	Yüksek Mahkeme, Kaza Mahkemeleri ve Ağır Ceza Mahkemeleri yürürlükteki mevzuata uymak koşuluyla Pazar ve tatil günleri dışında bütün yıl oturum yapar.”





BAŞKAN -  6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Geçici Madde Kaza Mahkemesi Yargıcı Atamalarında İcrai Meslek Süresinin Geçici

Olarak Azaltılması


	1. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten itibaren iki yıllık süre içerisinde atanacak Kaza Mahkemesi Yargıçlarında, beş yıllık icrai meslek etmiş olmak şartı aranmaz.

           Ancak herhalukarda icrai meslek üç yıldan az olamaz.



BAŞKAN -  Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	7. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

9/1976

     3/1978

   10/1978

     6/1980

   23/1980

   19/1981

   18/1982

   34/1982

   56/1982

   21/1983

     7/1984

   20/1984

     4/1985

     7/1986

   24/1986

     2/1988

     5/1988

   15/1988

   67/1991

     8/1995

   15/1995

   38/1995

     6/1997

   42/2000

     2/2002


	1. Bu Yasa, Mahkemeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Mahkemeler Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampüsü (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLERİ KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ KUZEY KIBRIS 

KAMPUSU (KURULUŞ, GÖREV, ÇALIŞMA VE DENETLEME) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 63/1/05)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 6 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Müsteşarı ve Tapu ve Kadastro Dairesi Müdürünün vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Kampüsün Taşınmaz Malları ile ilgili Esas Yasanın 35’inci maddesini ve değiştirilmiş maddeye bağlı Cetvelin kaldırılmasını öngören Tasarının 2’nci maddesi, yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 35’inci maddesinde yapılan değişikliğe paralel olarak, Esas Yasadaki 36’ncı maddenin de kaldırılmasını öngören Tasarının 3’üncü maddesini ve Esas Yasanın Geçici 2’nci maddesinin kaldırılmasını öngören Tasarının 4’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 5’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)



	Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Tahsin Ertuğruloğlu

(Üye)
	Dr. Ahmet Gülle

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)




ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ KUZEY KIBRIS KAMPÜSÜ (KURULUŞ, GÖREV, ÇALIŞMA VE DENETLEME) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Orta Doğu Teknik Üniversitesi’nde yürütülecek eğitim hizmetleri kamu yararı güden hizmetler olduğundan, kampüs için gerekli olan taşınmaz malların Üniversite’nin kullanımına verilmesi ve ODTÜ Yönetimince kampüse dahil edilmesi uygun görülen özel mülk konumundaki taşınmaz malların kamulaştırılması ve kampüse dahil edilmesi ayrıca Taşınmaz Mallar konusunda günümüzde yaşanan sorunların giderilmesi amacı ile bu yasanın ilgili maddelerinin yeniden düzenlemesine gerek vardır. 

Madde Gerekçeleri: 

	Madde 1
	Yasanın kısa isminin belirtilmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 2
	Esas Yasanın 35. maddesindeki hükümlerin yeniden düzenlemesi amaçlanmıştır. 



	Madde 3
	Esas Yasanın 36. maddesindeki Taşınmaz Mal iktisabı ve Kamulaştırma 35. maddede açımlandığından kaldırılmıştır ve ondan sonra gelen maddelerin yeniden sayılandırıldığı belirtilmiştir. 



	Madde 4
	Esas Yasanın Geçici 2’nci maddesinin kaldırıldığı belirtilmiştir. 



	Madde 5
	Bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği belirtilmektedir. 





BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...
Buyurun Sayın Avcı. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde oybirliği ile geçen bir başka yasa tasarısı ODTÜ Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev ve Denetleme) (Değişiklik) Yas Tasarısıdır. Ulusal Birlik Partisi her zaman üniversitelerin varoluşunda, kuruluşunda ve gelişiminde imzası olmuştur. Nitekim ODTÜ Kampüsünün kuruluş kararında da Ulusal Birlik Partisinin imzası vardır. O bakımdan böyle bir yasa tasarısına zaten hayır demek imkansızdır ve anlamsızdır. Ulusal Birlik Partisi üniversitelerin gelişiminde atılabilecek her adıma destek vermiştir ve verecektir. Nitekim günümüzde bir devlet üniversitesinde olan sorunlar vardır. O sorunların aşılması için de gereken her türlü desteği vermeye hazırdır. 


Yine tekrarlamak istiyorum. Üniversiteler açısından gelebilecek her türlü atılımı sağlayacak, gelişimi sağlayacak, ünivesitelerin eğitim kalitesini artıracak her türlü yasa tasarısına oy ve destek vereceğiz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun Hasan Bey. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ODTÜ Yasası ve ODTÜ Yasasının içeriği bugün bir kez daha konu olmakta. Tabii ki bu konular maalesef her gün önümüze çıkmakta. Mecliste bir Yüksek Öğretim Yasası yaptık. Cumhurbaşkanlığından Anayasaya ters düştüğü için tekrar gündemimize gelecek, herhalde bugün yazısı geldi önümüze. Burda da ODTÜ’yü YÖDAK’la ilgili kılmadığımızdan dolayı 46’ncı maddeye atfen, YÖDAK’ın altında saymadığımızdan dolayı orda mazurat bulmakta Savcılık ve buna karşı çıkmakta. Tüm üniversiteler gibi onun da yasamız altında olmasını söylemektedir. Halbuki ODTÜ özel bir anlaşma ile kurulan bir üniversitedir ve bu özel anlaşma ile bu üniversiteye verilen hakların belli bir Onay Yasası ve belli bir yasa ile gündeme getirilmesi sözkonusu olmuştur. Tabii ki yapılan yasanın içerisinde eksiklikler, fazlalıklar şimdi bugünlerde tekrardan düzeltilmekte ve bu düzeltilmelerin arasında da ODTÜ’deki istimlakların konusu sözkonusu. Bu konuda daha önce yine teklifler yapılmış, Meclise öneriler sunulmuş ve ODTÜ’nün istimlak konusunun değiştirilmesi gerekliliği ön plana çıkarılmıştı. Bunu geçen yıl benim, Sayın Tokel’in ve Sayın Erdoğan Şanlıdağ’ın yanılmıyorsam önerisi ile Meclisin gündemine getirmiştik, ancak seçimlerden dolayı bu Yasa Önerisi kadük olmuştu, onun için bugün burdaki bu Yasaya Ulusal Birlik Partisi olarak bizden de herhangi bir karşıtlığı olmadığını gündemde tutmak istiyorum ve bunun oybirliği ile geçen bir yasa olduğunu tekrardan belirtmek isterim. 


Ülkemizdeki üniversitelerin ne kadar önemli olduğunu tekrar etmeme gerek yok. Burdaki üniversitelere verilen hakkın neler olması gerekliliği sözkonusu mevzubahistir. Ancak yapılan yasaların işte Anayasaya aykırılık veyahut da Savcılık görüşü alınmadığı için dönmesi de bir eksikliktir. Burda şuna bakmamız lazım. Anayasamızda bizim YÖDAK’la ilgili herhangi birşey yok. Biz YÖDAK Yasasını yaparken bunu çok tartıştık ve YÖDAK’ın 2 tane üyesinin Meclis tarafından seçilmesini öngördük. Şimdi bunun Anayasaya aykırı olduğu söylenmekte ve bunun tekrardan Meclis gündeminde tartışılması gerekliliği ön plana çıkarılmaktadır. Halbuki YÖDAK Yasası tamamen farklı bir anlayışla hazırlanmıştır ve nasıl ki Yüksek Yayın Kurulunun üyelerini Meclisimiz seçmekte, YÖDAK’ın da üyelerini Meclisimiz seçebilir anlamını orda çıkardık ve bunu gündeme getirdik. Halbuki bunun yanlış olduğu mevzubahis diye bahsediyorlar. Sayıştaydan gelen görüş öyleymiş, onun için Cumhurbaşkanı bunu imzalamadı. Bugünlerde herhalde tekrar gündemimize gelir. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayıştaydan?


BAŞKAN – Başsavcılıktan.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Başsavcılıktan. Sayıştay mı dedim? Başsavcılıktan, özür dilerim. Onun için ben onda bir sakınca görmüyorum. Bunu üniversiteler konusu gündeme geldiği için açtım. Savcılığın konusu Anayasa Mahkemesinden geri döndü. İşte Meclis seçemez dendi. Onun geri dönüş sebebi Anayasada belirtilmemesinden dolayıydı. Bunun bir İçtüzükle bile değiştirilebileceği kanaatindeyim. Onu söylemek için söz aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Taçoy.


Buyurun Ertuğrul Bey.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; gerçekten üniversitelerin bu ülkenin ekonomisine katma değeri çok büyük. Eğitimine katma değeri çok büyük. Ben o konulara fazla değinmeyeceğim. Zaten oybirliği ile geçmiş bir yasa. Benim üzerinde durmak istediğim; Başsavcının olsun, Anayasa Mahkemesinin olsun yaptığı yanlışlar. Ben, bir türlü bunu hazmetmedim, hazmedemiyorum. Oturur, yerinden fetva verir. Bu, Anayasada yazmaz. Anayasa ne yazar? Meclis yasa yapar der. Meclis de oturdu yasa yaptı, Sayıştay Başkanını Meclis seçer der. Hayır diyor Sayıştay yazmadığı için orda sen Sayıştay Başkanını seçemen. Şimdi YÖDAK’a da aynı şeyi. YÖDAK yazmadı, onun için seçemen. Öyle mantıksızlık olmaz. Hukuk, kamu yararını gözetmeli. Kamuyu zorlaştırmamalı, kamunun görevlerini zorlaştırmamalı. Esas görevi bu olmalı, mantık bu olmalıyken maalesef hem Anayasa Mahkemesi, hem de Başsavcılık bu hataları yapmaktadır. Biz bu Meclisten Türkiye ile Suçluların İadesi Anlaşmasını geçirdik ve bu bir Yasadır. Biz, burda suç işleyen TC kökenlilerin mahkumiyetini Türkiye’de çekmeleri için gönderiyoruz. Türkiye’de suç işleyen bir Kıbrıslı Türkü getirip burda mahkumiyetini çektiremezsiniz. Çünkü fetva öyle verilmiştir. Olamaz böyle bir mantık. Bu tam bir mantıksızlıktır ve bana göre bir hukuk açmazıdır. Bunun önünü de Meclisin açması lazım. Bunun için de oturacak Anayasayı değiştirecek. Hiç başka bunun yolu yoktur. Çünkü yargı bağımsızıdır. O fetvayı da verdikten sonra sizin artık bunu değiştirmeniz mümkün değildir ve bu hataları ve bu yanlışları ve bu sıkıntıları hep yaşıyoruz. Sayıştay raporları buraya gelir. Meclis görür ama Sayıştayı, Sayıştay Başkanını Meclis seçemez. Suçluları Türkiye’ye iade eder ama kendi suçlusunu alıp bura getiremez. YÖDAK’ı hayır atayamaz, Meclis seçemez. Peki aksine hüküm var mı? Aksine hüküm yok. Yazar mı o Anayasada YÖDAK’ı seçemez, Sayıştayı seçemez diye böyle bir madde yok. Ne var? Meclis yasa yapar der. Meclis de yasasını yaptı ona göre de seçti, yıllarca da bu Sayıştay Başkanını bu Meclis seçti. Ansızdan bir fetva çıktı seçemez, hep bu sıkıntıları yaşadık. Onun için bu vesile ile de belirtmek istiyorum; artık Meclisin en azından bu seçim döneminde referanduma gidip Anayasada bu değişiklikleri yapması lazım. Aksi takdirde biz bu sıkıntıları hep yaşacağız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun Kadri Bey. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; az önceki konuşmacı arkadaşları dinledik. Tutun partilerinin üniversitelere, üniversitelerimize bakış açılarını değerlendirmeden, yargıya kadar bir takım değerlendirmeler yapıldı. Saygı duyuyoruz tabii ki bunlara biz ama bence işin özüne değinmek gerekir. İşin özüne bakmak gerekir. Ben böyle yapacağım. Söz konusu Yasa Tasarısı aslıdna geçmişte Ulusal Birlik Partisi – Demokrat Parti Hükümetleri döneminde Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kampüsü Kuruluş Yasası ile ilgili yapılan bir yanlışlığı düzeltmek için bu Yasa Tasarısı şu anki Hükümet tarafından Meclise sevk edilmiştir, yapılan yanlış da şuydu aslında; o dönem Bakanlar Kurulu oturdu ve aldığı bir kararla Orta Doğu Teknik Üniversitesine bedelsiz kamulaştırma yetkisi veriyordu. Bedelsiz kamulaştırma yapma izni ve yetkisi veriyordu ve özel mülk de vardı bunların içerisinde. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bedelsiz nasıl olur?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – E, öyleydi, öyle yapıldı. Bunun da bilinmesi gerekir. Biz bu Yasa Tasarısı için burda bulunuyoruz bugün. İşin özü budur. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz aksaklıkları düzeltiyoruz. 

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Aksaklıkları düzeltmek için, Hükümet tarafından tespit edilen bir aksaklığı düzeltmek için bu Yasa Tasarısı buraya getirilmiştr. Artı Orta Doğu Teknik Üniversitesine kamulaştırma yetkisi verirdi geçmiş Yasa Tasarısı. Bu olamaz arkadaşlar. O zaman biz gerçi yani ben ve benim arkadaşlarım aslında çok böyle geçmişe atıfta da bulunmak istemeyiz ama maalesef bazen mecbur kalırız. Bu Hükümet tarafından Komitemize geldi ve sağolsun muhalefet milletvekilleri olsun, iktidar milletvekilleri olsun bunun idrakine biz de vardık, biz de bunun doğru olduğuna inandık. Eğitim Bakanlığından yetkililerle de davet ettik görüştük. Tapu Dairesinin Müdürünü de davet ettik teknik anlamda, onun görüşüne de başvurduk ve sonuçta bir ortak noktada buluştuk. İşin özü budur. Bunun için bu Yasa Tasarısı buraya kadar getirilmiştir. Genel Kurulun daha net, daha somut olarak bilgisine getirmek için söz aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler. 

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Madde madde okuyunuz lütfen. 

KÂTİP – 

ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERİTESİ KUZEY KIBRIS KAMPUSU

(KURULUŞ, GÖREV, ÇALIŞMA VE DENETLEME)

 (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

   60/2003

    
	1. Bu Yasa, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 35’inci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 35’inci maddesi ve bu maddeye bağlı  Cetvel kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 35’inci madde  konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“Kampusun

  Taşınmaz

  Malları
	35. (1)
	Üniversitede yürütülecek eğitim hizmetleri kamu yararı güden hizmetler olduğundan, kampus için gerekli taşınmaz mallar için aşağıda öngörülen işlemler  yapılır:

	
	
	41/1977

     5/1981

   27/1982

   23/1985

     3/1988

   12/1989

   44/1990

   24/1991

   53/1991

   17/1992

     6/1994

   52/1995

   39/1988
	(A)
	İskan, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal Yasası kapsamında olup kesin tasarruf belgesi veya taşınmaz mal koçanı verilmemiş olan taşınmaz malların, uzun vadeli olarak üniversitenin kullanımına verilmesi İskan, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal Yasası  kurallarınca yapılır.



	
	
	15/1962   
	(B)
	ODTÜ Yönetimince kampuse dahil edilmesi uygun görülen özel mülk konumundaki taşınmaz mallar, yürürlükteki Zorla Mal İktisabı Yasasına uygun olarak İçişlerinden sorumlu bakanlığın önerisi ve Bakanlar Kurulunun kararına dayanarak kamulaştırılmak suretiyle kampuse dahil edilir. 

	
	
	63/1993

53/1989
	(C)
	Hazine malı veya hali arazi olması halinde, Taşınmaz Hazine Malları (Kiralama, Değerlendirme) Yasası, Hali Araziler (İcarlama ve Yönetim) Yasası ve yürürlükteki diğer mevzuat çerçevesinde işlem yapılır.

	
	
	
	(2)
	Üniversite kampusune verilen taşınmaz malın Tapu ve Kadastro Dairesince tapu kayıtlarına kaydedilmesi zorunludur. Kampus tüzel kişiliği adına tapuda şerh işlemleri, tapu harçları ile vergiden muaftır.

	
	
	17/1981

22/1981

35/1982

48/1983
	(3)
	Kampus kullanım ve mülkiyetindeki taşınmaz mallar, Kira (Denetim) Yasasının dışındadır.

	
	
	
	(4)
	Yönetim Kurulu taşınmaz malların ne şekilde kullanılacağı, kiralanacağı ve yap-işlet-devret modeliyle kiralama şekli hakkında yönetmelikler çıkarır.

	
	
	
	(5)
	Bu Yasa amaçlarının gerçekleştirilmesi süresince, araziler Kampus tüzel kişiliğinin kullanımında kalır. Araziler üzerinde yapılan bina ve tesisler üzerinde kampus tüzel kişiliği aynı bir hak elde eder ve bu aynı hak tasarruf süresince diğer taşınmaz mal mülkiyetinde olduğu gibi Kampus Yönetim Kurulunun talebi ve eğitim işleri ile görevli Bakanlığın izni ile devir veya ipotek edilebilir, kiraya verilebilir.

	
	
	17/1986

    10/1987

    40/1992

    53/2002   
	(6)
	Bu madde amaçları bakımından bu Yasa ve Protokolde taşınmaz mallara ilişkin düzenlenmeyen hususlarda Milli Eğitim Yasasının 62(A) maddesi kuralları uygulanır.”

	
	
	
	



BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 36’ncı Maddesinin Kaldırılması
	3. Esas Yasa,  36’ncı maddesi kaldırılmak suretiyle değiştirilir.

	
	



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın Geçici 2’nci Maddesinin Kaldırılması
	4. Esas Yasa, Geçici 2’nci Maddesi kaldırılmak suretiyle değiştirilir.

	
	



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

   60/2003

    
	1. Bu Yasa, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN -  Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 13 Ekim 2005, Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 14.15

DÖNEM : VI                                                                                                                      YI : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

3’üncü  Birleşim

10  Ekim  2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:90/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Süt Endüstrisi Kurumu 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:98/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Süt Endüstrisi Kurumu 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:99/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Kırnı Köyü Camii’ne Ait Vakıf Emlakın Kısmen İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:2/1/2005)’nın Reddine İlişkin Raporu.



	
	(2)
	Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:106/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampüsü (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:63/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


